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Széli ismét tárgyal.
?7f‘Il hétfőn este megint utazik 

Bécsbf. Maholnap több időt fog töl­
teni off, mint idehaza s magatartá­
sához inkább is valú, politikai felfo­
gásainak jobban is tesz a bécsi le­
vegő. Ezúttal azon a czimen kél 
útra, hogy gratulálni megy. Ezt ugyan 
eddig még minden magyar miniszter- 
elnök megcselekedte s mivel Széli 
Valóban egyebet tenni nem is akar, 
mint amit tettek a többiek: kedvében 
járni Becsnek. — tehát megteszi 
azonmód, mint az elődei. Fog tiszte­
legni Fcrencz Ferdinand föherczeg- 
néi tó, aki a hírek szerint a Szilvesz­
ter esti romantikus jelenetnek tulaj­
donképpeni szerzője. Azután termé­
szetesen tárgyalni fog Széli, aki ezt 
kom fiatalságától fogva megszokta s 
ugyan ki mással tárgyalhat ezúttal 
is. mint a Szilveszter-éjszakai part­
nerével, dr. Korber Ernővel 1

Ha pedig valaki megkérdi tőlünk, 
hogy miről is fog tárgyalni ü exczel- 
lencziaja. hát mi azt is megmondhat­
juk : a kiegyezésről méltőztatik majd 
konferálni. Mert eddig — köztudomás 
szerint csak a kivezető út van 
meg. És magától érthető, liogv na­
gyon barátságosan fog tanácsot ülni 
osztrák kollégájával, hiszen ük már 
így szoktuk. Lgy tudniillik, hogv szem- 
től-szembe móduélkiil ( Jőzékenvek és 
szeretőin méltóak. mire meg hazake- 
rülnek, üi-ki utasitásba. adja a maga 
félhivatalosának, hogv kólintson egy 
nagyot t. barátján és kollegáján. Ma
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h°gy ugyanakkor jegyzék megy 
Becsbe, panaszos jegyzék Körberhez, 
sértődött hangon, a miéri az összes 
megállapodásokat közzétette a Préssé 
ben. Ma ezen valóságos kőnyomatos- 
háborn tört ki.

Ám mikor az urak megint szembe­
ülnek egymással, mindez feledve van 
s a mostani találkozás alkalmával 
sem lesz talán szó minderről, ámbár 
ez egyszer szokatlanul heves ez a 
papirharez. Hanem szó lészen arról, 
hogy hirtelen megszövegezzék a ki­
egyezési javaslatokat. Hányszor fognak 
most már ezen »tárgyalni $, azt — 
engedelmet kérünk — e pillanatban 
nem tudjuk. Egyelőre azt hirdetik a 
budapesti kormánypárti újságok, hogy 
a vámtarifa készen van és a többi 
megállapodásokról Széli a jövő hét 
folyamán, a képviselőház egyik szü­
netutáni ülésén fogja informálni a 
magyar közvéleményt Teljesen szaba­
don, a N. Fr. Pr. nyomán. Ugyancsak
a magyar félhivatalotok hirdetik ma 
büszkén, hogy a jnagyar képviselőház 
az elfogad mindent, ja mk Széli Kál­
mán csinál. Az ellenzék pedig —
mondják—az »opponálhat, de mé-g nem
akadályozhat semmit.« Jellemző kér­
kedés. Mintha csak Becsnek szólna.

í.~ fenyegetést is visz magával Széli. 
Azt, hogy ha Körbor nem boldogul a 
kiegyezéssel a parlamentjében, ö bi­
zony megszünteti a vámközö-séget. 
Kos, szerény nézetünk szerint, ebbén 
az egész monarkiában nem akad 
egyetlen értelmes ember, a ki ezt Széli 
Kálmánnak el is hiszi.

Lesz tehát holnap tárgyalás 
újból lesz tárgya láa. Es végül 
mi lehel ogvéb, mint táruvaló

Széli miniszterelnök azért megy most Becsbe 
hogy a királyi ház tagjainál a szokásos újévi 
látogatásokat megtegye és hogy a kiegyezési 
tárgyalások megszövegezett jegyzőkönyveit az 
osztrák kormánynyal aláírassa. A kiegyezési 
javaslatok még nem készek. Újévig csakis a 
két állam közt létesíthető autonom vámtarifá­
ról lehetett szó, és még az utolsó pillanatig is 
bizonytalan volt, vájjon a kiegyezés egyáltalán 
Iétrejühet-e s ezért a szóban forgó javaslatok, 
a melyeknek egyes megállapodásai még egyez­
kedés tárgyát képezték, a teljes egészükben 
szövegezhetők nem voltak. Készen van egye­
dül a vámtarifa és ennek indokolása, a mely 
egymagában is jó vastag kötetet tesz ki. Da 
c-zára ennek az ország a javaslatok tartalmáról 
im-g a benyújtás előtt, tájékozást fog nyerni. 
Amint értesülünk, a miniszterelnök a legköze­
lebbi parlamenti ülések egyikén nyilatkozni 
fog a kiegyezéssel kapcsolatos gazdasági 
és pénzügyi kérdésekről, ugv, hogv az or­
szág rövid időn belül meggyőződhetik arról, 
hogy érdekei az uj kiegyezésben minden irány­
ban meg vannak védve.

a saját közvéleményükkel, amely végre is szo­
rítani lógja őket a kiegyezés megszavazására.

A 14. §-rijl pedig — mondja a P. Ll. — 
szó se lehet. (Ez itt a Széli fenyegetése.) Sőt 
az is kérdés, vájjon a külföldi szerződések 
megköthetők-e azzal. Ha erre tagadó volna 
a válasz, akkor nem így állana a kérdés: gaz­
dasági közösség parlamenti utón, vagy a 14. 
§-al; hanem igy: gazdasági közösség parla­
menti ufón, vagy sehogysem. Ila ezt azosz- 
frni: nemzetiségi pártok szem előtt tartják, ak­
kor nagyon is óvakodni fognak attól, hogy a 
gazdasági kérdések megoldását a nyelvkérdé­
sekkel még jobban összegabalyítsák. Hogy mi 
a gazdasági különválás lehetőségét, nem takti­
kából használjuk fel — fejezi be félhivatalos 
elmélkedését a P. Ll. — arról fényes bizony­
ságot nyújthat az á »szívós kitartás, a melylyel 
a magyar kormány vezetője fáradozott a közös 
megállapodás létrehozásán.<

Kormánypárti praeluúium.

Aztán 
u írván

is szolgáltak egymásnak ilyen 
mögi fejbekúlinlásaal. még

alól

há t-
peutg---

amint az alább következő hírekből 
kitűnik — ugyancsak mérgesen.

Széli különösen azért szokott Lősz 
haragra gerjedni, mert Korber ur 
indiszkrét. Most is azért tör ki belőle, 
mert a kormány már semmit sem tud 
titokban tartani. Kürber azon melegi- 
ben kinyomtatja a diskurzusokat a N. 
ír. Br.-ében. a minek aztán rendesen 
az az első következménye, hogy a’ 
magyar félhivatalos ismét csak utasí­
tást kap : tessék most már leczáfolni 
mindazt, ami ebben a lapban foglal­
tatott, a másik folyománya pedig.

A Lécet ut.
A bécsi útról ma félhivatalosan a követ­

kezüket közük:
(Rúd- "tud.) Széli Kálmán mini-zlerM- 

nök hétfőn este Becsbe utazik.
A hét közepe táján a pénzügyi, a ke­

reskedelemügyi és a föld mi vek-ügyi mi­
nisztériumok .szakelőadói, báréi Andre- 
ánszky István, Bíró Tamás és Chilik 
Iván miniszteri tanácsosok szinten Becsbe 
érkeznek, hogy az osztrák szakelőadókkal 
együtt megszövegezzék ez. vj autonom 
vámtarifa életbeléptetési törvényéi. A 
kiegyezésben érdekelt magyar miniszterek 
ebből az alkalomból előreláthatólag nem 
utaznak Bécsié.
Tehát a szövegezésnél tartanak". A mi 

valójában azt jelenti, hogy az egyezségnek 
éppen csak a hire van meg, A minek meg­
erősítésére szolgál a P. Ll.-nak kővetkező 
mai Ilire is:

Viszont ezzel, az informativködös­
sel ! homlokegyenest élenkenk az, a mt 
ugyancsak a P. Ll mai vaeórczfkkében ír­
nak, mondván, hogy ezen a héten már a 
kész kiegyezóei .javaslatok te a Ház elé 
kerülnek. Rámutatunk erre az ellentmondásra, 
azt hiszszük, nyilvánvaló a tévedés. Ezen a 
héten 1 Hisz még öl: maguk mondják, hogy 
csak most kezdik szövegezői azt a nagy 
szczeuikai hatásra Leállított egyezséget s tuti­
juk, mit jelent ez a BéU-Körber-i’élo értelme­
zés szerint. L kétségtelenül tévés kiinduló 
ponthoz lüzi aztán förmebb méltatott meg­
jegyzéseit. a kormánypárti lap czikkirója'"s 
mondja nagyjában a következőket:

Fölösleges még most, korai is volna, a ki­
egyezés részleteivel foglalkozni. Be kell vár­
nunk, a inig egynéhány nap múlva u magvar 
és osztrák parlamentben a két miniszterelnök 
referálni fog róla. Egyelőre nyugodjunk meg 
abban, hogy ez a fontos ügy a törvényhozás 
kapujáig eljutott. Most az az első kérdés, hogy 
a két parlament szine előtt müven sikerre lehet 
kilátás ? Ámagyar parlamentben Széli Kálmán 
nagy többség biztosítja ennek a kiegyezésnek s 
orsát. Hisz — úgy mono — az a parlament, amely 
a Bánfiy-Badeni egyezséget akezept.álta, annak 
cl kell fogadnia ezt is. (?) A függetlenségi 
párt elvi álláspontjánál fogva, természetes, elle­
nezni fogja, do nem akadályozhatja meg, hogy 
törvényerőre emelkedjék, ír,ért ezzel szemben 
igen rövid lélegzetű lehetne az obstrukeziő.

Egészen más a;: egyezség sorsa Ausztriában. 
De ott sem lehet reménytelen. Mert a parlament 
legerősebb ellenzéke, a csehek, a nyelvkérdést 
kénytelenek lesznek a kiegyezés mögé szoritani, 
amelynek megalkotása elvégre is a gazdasági 
életükbe vág és ez okon nem tehetnek úgy, 
mint az egyszeri gyerek, a melyiknek lefagyott 
a keze s aztán azt mondta: „úgy kell az apám­
nak, mért nem vett kezlyüt.“ Ez a káröröm 
esztelen politikája volna. S ha meg is pró­
bálkoznak vele, szembe fogják találni magukat

Fiihivatalos hadakozás.
De szerepel ma a P. Ll. más minőség­

ben is. Mint villámhárító, amelybe harago- 
an csapkodnak ugyancsak félhivatalos villá­

mok aLaj.tán túlról s amely nyilván le is vezeti
aeeket a czikázó villámokat, nehogy ments 
foton a nmtisKtareinOk nr 6 kegyelmességét 
érjék. A Uoyü tu dühítik tegnap leverne „ti­
kett 'az csirák kormány ottan axofcáit a kfie-
lesekért, amelyek a N. Fr. Pr.-ébeh jelentek
meg a kiegyezésről s (világos, hogy kinek a 
nyelvén szólt) egy csöppet sern titkolta, 
hogy ez intimitások kiszolgáltatását hi­
vatalos szereplőnek tulajdonítja. Erre most itt 
a felelet, a kővetkező osztrák félhivatalos ki- 

ka dúsban :

Hiszen a Zeit budapesti tudósítója már azt 
üzente Becsbe, hogy:

A magyar kormány tegnap, miután a 
Neue Freie Presse-nek a kiegyezésről 
közreadott tudósításai megjelentek, jegy­
zéket intézett Körber osztrák miniszter- 
elnökhöz és panaszt tett amiatt az indi.-- 
krécziú mialt, amely csakis az osztrák 
kormánytól eredhetett. Magyar kor­
mánykörökben nagyon elítélik az osztrák 
kormány eljárását, különösen mert éppen 
ennek a kényes kiegyezési kérdésnek ten- 
dencziózus elferdítését használta fel arra, 
hogy a cseh-német pártegyezkedés elánt 
hangulatot keltsen. Holott jól tudhatta, 
hogy ezzel a magyar kormányt kényes 
helyzetbe hozza. Az a vélemény, hogy 
Széli miniszterelnök sokkal loyalisabhan 
járt el, amidőn az újévi beszédében a, 
kiegyezési tárgyalásokat úgy tüntette fel, 
hogy abban nincs se győző se legyő­
zőt' fél.
. . . így folyik a szilveszteri esemény kö­

rül a félhivatalos háború, a melyről a tulaj­
donképpeni ellenfelek holnap in ár talán 
csevegni sem fognak.

A hatás eszközei.

Becs, jan. 4.
A K. K. Correspondc-nz-Bureau jelenti: 

A Frcmdenblalt arra utal, hogy már állást 
loglait a kiegyezés tartalmára vonatkozó 
különféle részletezett hírlapi jelentésekkel 
szemben és teljes valótlanságukat konsta­
tált:]. Azután azt mondta a nevezett lap: 
A Pester Lloyd azonban még tovább megy 
c hírek visszautasításában. Túlmegy a 
megengedhető t isszautnsit ús minden 
határán, sőt arra a feltevésre ragadja 
magút, hogy a bécsi lapok közleményei, 
noha a legtöbb esetben helyleien adatokat 
tartalmaztak, mégis csak osztrák minisz­
terek vagv hivatalnokaik indlskrécziója ut­
ján szivároghattak ki és mégegyszer rá­
mutat a , di<krér/.ionak osztrák'részről 
való laza felfogásra."

A Pester Lloydnak ez a teljesen önké­
nyes rá fogás a helytelen, szerencsére a 
magyar puhiiezistikában is magában álló 
tulkujuis. A ki osztrák minisztereket vagy 
hivatalnokokat ilyen gyanúsításokkal il­
let, ezzel olyan tájékozatlanságot árul el- 
a mely csak azzal a könnyelműséggel ér 
fel, a melylyel ezeket a gyanúsításokat 
nyilvánosságra hozták.
I- élhivatalos leezkénok lux ez elég kemény 

s hogy tulajdonképp kitől származik és ki­
nek szól, azt magyarázni talán fölösleges.

A hadakozás haragos hírei után már csak a 
változatosság kedvéért is ideigtatjuk est a araid 
kommünikét;

(Búd. Tudj fikell Kálmán mmisctcrelnök a
kiegyezést tárgyalások befejezése Bikáiméból tö­
méntelen üdvözlő táviratot és levelet kapott, 
köztük igen sokat Ausztriából és a kül­
földről.
Csal: arra vagyunk kiváncsiak, hogy tulajdon­

képp mihez gratuláltak oly tengersokan ő 
exczellencziáiának !

Az Egyetértés tárczája.
Magyar különösség.

— Az Egyetértés eredeti tározója.

Eajiabeli, délcz.eg 
Sjépi öreg levente,
Szőnie töri sugara:
Mint c-gr napleim-nie .I 
Termete már hajló,
De még — látszik — bírja, 
Két arczún is ott van 
Még az. élei pírja.

Mikoron pediglen 
Szél járása fordult, 
Sarokvasún lelke 
Egy nagyot csikordult - 
S lön belőle honfi.
Csupa szelíd jóság . ., 
Mert hiszen e téren 
Nyitnak most a rózsák.

A szerződések.
A felmondott olasz kereskedelmi szerző­

désről és az eddig fel nem mondott német 
kontraktusról ma szintén nem érdektelen 
hírek varrnak.

A német szerződést — igy hírlik — egye­
lőre nein is akarják fölbontani. Német­
országnak -— mondják egy berlini tudósítás­
ban —- mindössze az a szándéka, hogy a 
most fennálló tarifát az uj tarifa alapján 
modifikálja, a mi azonban nem jelenti a tel­
jes ujraszműdést. A régi maradhat érvény­
ben s Berlin irányadó köreiben azt tartják, 
hogy marad is.

Utász részről viszont kezdik már kovácsolni 
ellenünk a fegyvereket, hogy a felmondóit 
szerződés előnyeit megtarthassák. És éppen 
mi csenünk. Magyarország 'dien. Egy romai 
táviratban ugyanis a következő, bár inkább 
naiv lógásnak, mint komoly bizonyosságnak 
látszó hirt talál juk :

Apukából egy kereskedőkből és iparosokból 
álló csoport dip!or'ii.cztai utón ajánlatot tett fiz 
albán erdőségeknek észszerű kihasználására. 
Ez az ajánlat komolynak és érthetőnek hítAzik, 
habár néhány délolaszországi lapnak hozzáfű­
zött megjegyzése a tulságba megy. Ha Olasz­
ország a magyar fabevitcltöl szabodul/d 
akar, úgy legelső sorban a saját fifteriDe- 
lesét kell komolyan megkezdenie és bizony 
huszonöt esztendőbe telik, a míg ennek hasz­
nálható eredményéről szokni lehetne. .-1 luki­
váelled másképpen áll a dolog. Itt a losca-

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM
REGÉNY.

Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.

Sűraranrnvol ék
Kaezagány a vállán. — 
Szürke veréb vagyok 
Itt mellette ál Ívéin.
Egy néz. rét a népség, 
Mint egy kuruc?, ősre, 
Sírjából feljáró 
Néjnet-ölő hősre.

A szava: mérséklet, 
Cselekvése: illem,
I. el ke cgyen.su 1 rn 
Soha meg nem billen. 
Csuda bölcs furfanggnl 
Végezi a ded gát,
Min át ne lopod znék, 
Soha sincsen oly gát.

Moft, ép’ az n dolga: 
Király elé járul 
Beszélni, jarállni 
Az ország bojárul,.. 
Tompurnn .arany kulcs% 
Krakau „arany gyapjú*, 
S ott peng n csizmáján 
Az. „arr.nr snrknntvir.

Gyepre ki pem állna — 
A hol küzd uz érdeip. 
Mégis mindig C győzi 
Egt ép meg n.erp (;E,ern 
Valami felsőbbség 
Sugárzik belőle,
Nem szereti ámjbty,
Tfa szó jnr felőle.

Ez az arany ember, 
Magyar különösség. 
Méltó volt százszor is 
Hogv bitóra kössék, 
Áruló gézengúz, 
Ármányos mihaszna, 
Mikor ily erény hői 
Jutóit ki a hagyna.

Fenn úszik, — az ár Ct 
Bármerre sodorja!
Most hazalil — jaj de 
fia úgy jön a sorja:
Osztrákjar, muszkáját 
Ejra ránk uszítja 
Ez a kötni való 
Bájos öreg szittya,

K. Lipploh Elek.

De most már nem gyerek többé, tizenhat 
éves elmúlt. Frauke von Knee lassan az 
Öreg szolga háta müge állt. s vállára tette 
kezét.

Az öreg halkan igy szólt:
■— Még egy levél van táskádban Franké.
— Csakugyan!
Megörült, hogy beszédet kezdhetett vele.
Karcsú alakjával lehajolt, mig a léjük 

össze ért, s szőke hajfürtéi érintették az üreg 
ősz fejét.

— Péter! Légy még egy kicsit jó hoz­
zám !

Az üreg széket húzott elő számára:
•—• Együtt olvassuk el azt a. levelet?
*— Bizonyosan valami üzleti dologról van 

benne szó, ad Dinzenek!
■— De nem, ez nem valami szürke unal­

mas üzleti levél, ez bizonyára valami érdekest 
tartalmaz, mert hisz finom női írás, a mi 
kevés fordul meg nálunk! Nézd csak a 
Gtitnzést! Hogy ki Írhatta atyád se tudja. A 
Von Knee családnak ! Nevetséges. Szorgal­
masán tanulmányozta a posta bélyeget „ Bo­
roszlóból P

Az öreg érdeklődve Kérdezte:
— Poroszlóból ? Gyenge füttyentést hal­

latott, a mi szokása volt, valahányszor meg­
lepetés érte. .Azt mondod — Boroszlóból? 
Reszkető kezekkel kapott a levél után. . . . 
Ide nézz gyerek! mutatói L a finom könnyed 
pecsétre: .János gróf pecsétje! János 
grófé!

Mielőtt Péter megakadályozhatta volna, 
feltörie a levelet. Visszafojtott lélekzcltcl ol­
vas Ifik mindnyájan :

„A Knee család fejét értesítem ón Knee 
János unokája arról, hogy szeretett anyám 
Knee Gerhard három hóval özeiült az urban 
elhunyt. En Gertrud, az ő egyetlen leánya, 
megszeretném látogatni családom ősi fészkét, 
s e végett én, teljesen egyedül álló leány, 
tisztelettel azt a kérdést intézem önökhöz,

hogy néhány napig házának vendege lehet­
nék-e ? Rokoni üdvözlettel

Gertrud von Knee.“
Ezután következett a czirn,
— Péter a menydörgös menköbc?
Néhány perczig egymás szemébe nézlek.
— Attól leiek, hogy valami aggsziiz lesz! 

X olt Franke legelső véleménye.
— V égre is csak lesz valaki, mormogta az 

üreg, s aztán ha csakugyam János gróf uno­
kája... Mintegy felvillanyozva fordult fiatal 
barátnője felé:

-- Gyerek-gyerek!... Ez úgy tűnik fel előt­
tem, mintha valami lio-zu tél után az első 
fecske érkeznék meg. . . Erre aztán megint 
visszaesett hallgatásába , . . — Mi az. egy 
asszony kél lóriival szemben! S hozzá ilvé­
nekkel. S ezzel a báró felé tekintett.

Franko nagy szemeket menesztett, mint 
aki nem érti a dolgot.

— Rokonunk ez az öreg kisasszony"? — 
kérdezte végre.

— Ugyan Franké, hisz az ebből a levél­
ből világosan kitűnik: Knee János unokája!

— Ez az, akiről mindig beszéltél ?
— Igen, kit még édesanyám ismert, 

a romok utolsó lakója!
Szilárd léptekkel a rokkanthoz lépett — 

Itt van olvasd — mondá kurtán, s eléje 
telte a nyílt levelet.

A rokkant figyelmesen vette kezébe. Franke 
hátulról a vállára támaszkodott.

A beteg halvány a réz át gyenge pír fu­
tót! a át.

— Különös — mondta hebegő hangon.
— Biztosan valami aggsziiz — ismételte 

Franko véleményéi.
— Kicsoda? — kérdezte Hinze a Lizád? 

Igen!
-- Eli dehogy! Látogatót kapunk, egy 

unokatestvérem jő, a Kneo családhoz tar­
tozik.

— falán a r om lakóinak egyike ? ! De. 
liát el még valaki ebből a nemzetségből?
. . . Az ördögbe, ez Thorbcekent is érdekelni 
fogja ! Neid úgy is sok köze van a rom­
hoz, s annak néhai lakóihoz. Hja, régi tör­
ténet az ...

Szomorú történet — Lette hozzá az 
öreg szolga.

— Meg fogjuk öt hívni — mondta Knee 
ur az ö finom, gyengéd hangjával .Frauke 
még ma, — most mindjárt válaszolj neki !"

~ Az a hölgy hosszabb ideig akar üt 
maradni ? — kérdezte Hinze.

— Nem tudom, hogy egyedüli rokonom 
kérését, a ki hozzá még teljesen magányo­
san álló nő, miért tagadnám meg.

A báró még csak egy ellenvetést talált.
— Milyen idős az a hölgy ?
A rokkant emlékei közt keresgélt.
— Körülbelül hat esztendeje, hogy az 

atyja a gyermekét az én gyámkodásomra 
hízta: a lus Gertrudotakkor bérmálták.

Tizennégy és hat az hu-z, — inondla 
Frauke — mit szúKz hozzá Péter?

Hinze szeme fellángolt.
" Természetes, hogy meg fogjuk hivni — 

mondta mintegy befejezőiem

ír.
Nyolúz nap múlt el.
Vz északt tenger felszínét meleg napgjjtír 

csókolta. A tenger megindult halk, etűsnek s 
jgússal. Messziről hallani a iáját. Mtieg. 
•lnyugati szét érintkezik n habokkal, amé-

zug
délnyus
lyck elborítják a szántóföldet.

Mas idő következett. A szántóföld etnelke- 
dett-e, vagy a viz vonult vissza ? ... Az 
emberek ásóval ts kapával nekiálltai: szán­
tam n földet. De" az elét. az nyomorúságos 
volt. Szegényes, rongyos kunyhókban laktak. 
Az ősz azután visszakergette a tengerpartról 
vissza, haza, ahonnan jöttek. A tenger pe­
dig haragos mormogással temette el az ök­
röket, a. kunyhókat és a hangja elnyomta az 
emberek ordítását.

És ezt. erezték ők: a kiabálást és a sirá-f 
is felhagytak a könyörgéssel. Vadak lettek, 
mint a tenger. Szótlanul: és könyörtelenek. 
Nmn volt lelkűk, se szivük, se gondolataik.

Évszázadok múltak el és öl: uj támadás 
intéztek a régi ellenség ellen.

(Folytatása követke-ik.
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2 EGYETÉRTÉS Hétfő, január 5.
niai szállítás fokozásával akarják ellensúlyozni
a magyar lovak bevitelét. Ez tehát érzé­
keny verseny Magyarországgal szemben. 
Az olasz kormánykörökben úgy gondolkodnak, 
hogy e versenyre egyelőre nem lesz szükség, 
mert a hármasszövetség érdekében az uj ke­
reskedelmi szerződés kell, hogy hü tiilírc le­
gyen a réginek.
Hü tükre a réginek. Igen fim, de borvám- 

klauzula nélkül!

Budapest, január 4.
A volt vármegyei pénztárnokok és 

számvevők, a belügyminiszter elvi jelentőségű 
határozatához képest, az 1903. évi január elsejé­
től kezdve, a törvényhatósági bizottság közgyűlé­
sein iilési és szavazati joggal nem fognak birni, 
sem rendelkezési állapotban létük alatt, sem ak­
kor, amikor az állami szolgálatba tényleg átmen­
nek; mert a vármegyei pénztárosi és központi 
számvevői állások, a melyekre nézve az illető 
tisztviselők szavazati joggal bírtak, az uj törvény 
szerint megszűnnek s az uj törvény ezeket a 
tisztviselőket nem ruházza föl a közgyűléseken 
való ülés s és szavazó-joggal, annál kevésbbé, 
rnert ezek — a miniszteri utasítások értelmében 
— semmiféle olyan teendőt nem végeznek, ami a 
régi jogok fönntartását megalkottá tenné.

Felhívás előfizetésre.
A politikában súlyos válságokkal fenye­

gető veszedelmes időket él a nemzet. Az 
országos sérelmek olyan tömegesek, hogy 
már szinte a legerősebb fegyvereket szó­
lítják sorompóba. A magyarság pusztul 

anyagilag, koldussá teszik 
Válságok a az pgyr0 gyarapodó elvi-
politikában. telhetetlen terhek, vagy

hazátlanná, ha vándorbot- 
tal és . kivándorlási engedélyijei: kenyéréit 
megy Jicrczotoi. .idegen yijágré^b.e. A mi- 
lítarizmus elhatalmasodik a _ Gotterhalte 
hamyaj. mellett, ellenérlék gyanánt pedig 
a. katonai létszámot akarják emelni, az 
udvartartás költségeit milliókkal szaporítani. 
Ilyen időben van legna­
gyobb szükség erős, ön- A sajtó
érzetes, nyílt, független hivatása,
ellenzéki sajtóra. Hogy 
vezére legyen a közvéleménynek, támasza 
az ellentállásban és Útmutatója a szervez­
kedésben. Harminczhat esztendős múltja 
és változatlan független iránya vezérsze­
repet biztosított e tekintetben az Egyet- 
éríés-nek, a mely egyébként is a legnat 
sryobb. legterjedelmesebb, legjobban értesül- 
magyar újság. Hírrovata a legbőségesebb, 
táviratai a legfrissebbek, politikája a legál- 
landőbb. Országgyűlési tudósításai és gaz­

dasági rovatai bőségesek 
A legnagyobb ,-,s tökéletesek, s emellett 
magyar lap. olvasmányokra is bőven 

jut tér. Ezeket a legkitű­
nőbb regényeken és magyar írók eredeti 
tárczáin kívül fökép a Mozgó képek és 
Különfélék gazdag és változatos rovatai­
ban találja meg az olvasó, 
a kinek a poézisböl Érdekes
is van része, amennyiben rovatok,
az Egyetértés minden 
egyes számában közöl cgy-két kitűnő 
verset.

Különös érdekessége az Egyetértés­
nek, hogy minden héten legalább 
egyszer, a mellékletek élén elsőrangú

Karrikaturák
muvészkezekbol szurmazí 
politikai vagy társadalm 
karrikaturát hoz. Élénk
pompás, művészi 

ezek. hasonlatosak azokhoz, a melyekkel a 
Figaro, a New-York Herald vagy a World 
nevű világhírű lapok élénkítik az újságju­
kat, még azzal a nagy előnynyel, hogy az 
Egyetértés kamkaturái négy-öt. színben 
jelennek meg.

Január havában uj előfizetőinknek meg­
küldjük Eötvös Károly hatalmas munkáját: 
-A nagy per, mely ezer év
uta folyik s ma sines vége.' A vérvád.
A magyar irodalomnak Eöt­
vös Károly szépből működése páratlan nyere­
séget jelentett s az ő irodalmi müvei között 
is valósággal az első helyet foglalja el a 
t isza-eszlári hírhedt vérvádról szóló regénye.

Ezt a két kötetnyi munkát minden uj elő­
fizetőnk díjtalanul és portómentesen meg­
kapja január havában anélkül,hogy e mun­
kát külön kellene kérnie.

Az Egyetértés
.. Szerkesztői üzenetek3 Szerkesztői 
rovata, mely legterjc- üzenetek,
ilelmesebb és legalapo­
sabb a magyar sajtóban, minden előfize­
tőnek rendelkezésére áll.

A ház asszonyának, a
Divatszalon, gyermekeknek,is. “onfc-

lul, hogy lapjuk az 
Egyetértés és hasznos 

olvasmányuk, egyúttal Divatszalonjuk is. 
A ki csak kívánja, kedvezményes áron, 
(egész évre 4 írtért, félévre 2 írtért, ne­
gyedévre 1 Írtért) kaphatja meg lapunk 
utján a kitünően szerkesztett, modern di­
vatlapot. mely más utón tetemesen drá­
gább.

Előfizetési áraks
Egy hónapra . . . 1 frt SO kr.
Negyedévre . . . 5 „ — „
Félévre.....................10 „ — „
Az előfizetési pénzek (legczélszerübben 

postautalványon) az Egyetértés kiadóhi­
vatalába küldendők: IV., Vármeygc-utcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés: a. kihordó már más 
nap hozza a lapot az előfizetési nyugtá­
val együtt. Telefon-szám-. 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

Külföldi szemle.
(Hírek Venezuelából. — A Vatikán évkönyve. — Kló­

iul a német birodalmi gyűlésen.)
Hírek Venezuelából. A »békés blokád« még 

érvényben van és előreláthatólag hosszabb időbe 
fog telni, mig a kooperáló nagyhatalmak kellő 
biztosíték ellenében visszarendelik hadihajóikat. 
Az ügy minden valószínűség szerint a hága; 
békebiróság elé kerül, de a formalitások miatt 
még sok késedelem állhat be. A különböző hí­
rek közül kiemeljük, hogy Castro állítólag mene 
külni akar, más forrás szerint lemond, de hir 
érkezett arról is, hogy összeesküvés készül ellene. 
Ezalatt a felkelők sem nyugodnak, mert napon­
ként kapunk tudósítást apró összetűzésekről. Car- 
raeasból ma a következőket táviratozzék: A fel­
kelők közül Bartvisimeta visszafoglalásánál száz­
tizenként ember elesett és háromazázhuszonnégy 
megsebesült. San-Carlo és Tinakvittó ismét a 
kormány kezében van. Az Egyesült-Államok kö­
vete azt a hirt kapta, hogy a Karibdisz angol 
hadihajó a Princ Maurice németalföldi gőzösnek 
megengedte, hogy betérjen az angolok által elzárt 
kikötőbe és ott rakodjon. A Tauvan olasz hadi­
hajó kapitánya fölhívta a németalföldi hajút, hogy 
hagyja el a kikötőt, de az angol hajó parancs­
noka megengedte, hogy a németalföldi ha jó tovább 
is a kikötőben lehessen. Az idevaló amerikaiak 
ebből azt következtetik, hogy az angolok az ame­
rikai hajók rovására más hajókat kedvezményben 
részesítenek. Castro elnök különben ma délben 
visszatért Caracasba és mindjárt fogadta az 
amerikai követet, a ki közölte vele az idegen ha­
talmasságok követeléseit. Castro válaszát holnapra 
várják. Londonból jelentik: A Daily Mail-nak je­
lentik Willemstadból, hogy a marakaibói posta­
mester visszatartotta a német kereskedők levele­
zéseit. A Falke hadihajó ezért a város bombázá­
sával fenyegetőzik.

A Vatikán évkönyve. Néhány nap múlva 
meg fog jelenni a Vatikán évkönyve. Tartalmából 
kétségtelenül a bíborosokra vonatkozó adatok a 
legakluáiisabbak. A lefolyt évben a bíborosok tes­
tületé még nem volt teljes. Az első, akit XIII. 
Leo bíborossá nevezett ki, Netto volt, utána kö­
vetkezik Celeria (19 év előtt, Woran, sidneyi ér­
sek, Capardafro rapuai érsek, Langenienx és Gib- 
bus bíborosok. Vanutelli es Kampóba, a kiket 
188G-ban nevezett ki bíborosokká, ezek után kö­
vetkeznek Richard, Grosseus, Maulir, Gruscha, 
Mocenni, Steinhuber, Perraud, Di Pietor, Lecoc, 
Vaszary (1892-ből) Sarto, Kopp, Logne, Legna, 
Sancha, Ferrari, Svampa, Manara, Jolii, Casarias, 
Satolli, AgUardi, Cretoni, Pierotte, Prisad.Ferzato, 
Coullié, De Herrera, Casali, Casetta, Portanova, 
Martinelli, Della, Volpe, Cavagnis, Skrbenazky és 
Putina. A legidősebb bíboros Celeria, Palermo 
érseke, a ki 89 éves, a legfiatalabb Skrbcnszky 
prágai érsek, a ki 40 éves. 59 bíboros közül 30 
olasz, 28 bíboros állandóan Rómában lakik. Ér­
dekes, hogy XIII. Leo pápa uralkodásának ideje 
alatt 147 bíboros halt meg és hogy ugyanő 140 
bíborost nevezett ki, kik közül 84-et Leo pápa 
nevezett ki.

Klotür a német birodalmi gyűlésen. Emlí­
tettük már, hogy hir szerint a német birodalmi 
alkotmány megváltoztatása küszöbön van. Mert a 
Münchener Alig. Zeitung azt irja, hogy a német 
birodalmi gyűlés egész házszabályzata lényegesen 
meg fog változni mindjárt, a mint a karácsonyi 
szünet után a gyűlés összeül. Spahn czentrum- 
párli képviselő kész, bizalmas javaslatot terjesz­
tett a többségi pártok elé, a mely a házszabályo­
kat átalakítja. A többi közt az van benne, hogy 
egy képviselő egy óránál tovább nem beszélhet 
egy tárgyról, s az elnök engedőimétől függ, hogy 
egy képviselő e határidőn túl is beszélhessen. A 
konzervatív frakeziúk és a ezentrum frakezió a 
javaslatot már aláírták. A nemzeti liberálisok még 
nem írták alá, de úgy látszik, nem idegenkednek 
a javaslat tárgyalásától. Különben ismételjük, 
hogy az egész titkos akezió a szoczialista-párt 
ellen irányul.

Lónyay grófné miatt.
— A haragos Lipót király. —

Belgium újabb botrányok elült áll. Lipót 
király a hőse megint, a ki nem akarja meg­
erősíteni a Tudományos Akadémia u j elnökét. 
Nemcsak azért, mert ez az uj elnök a par­
lament szoeziali.-ta pártjához tartozik, hanem 
különösen azért, a mit ez az ember akkor 
mondott a belga kamara színe előtt, mikor 
Lipót király a leányát, Lónyay Stefánia 
grófnőt olyan bántó módon utasította el az 
anyai ravatal mellől.

A megerősítés megtagadása Belgiumban 
kínos hatást tett. A polgárság érzelme meg­
oszlik ugyan, de a legtöbben — s köztük 
igen tekintélyes, számottevő tagjai a belga 
társadalomnak — nyíltan a mellőzött elnök­
nek fogták pártját s nem a királynak, a 
kinek máig sem tudják megbocsátani, hogy 
sem a feleségével, sem a gyermekeivel — 
enyhén szólva — nem tudott és nem tud 
bánni.

Az esemény részleteit a következő táv­
iratból tudjuk meg:

Brüsszel, jan 4.
Lipót király megtagadta Denis Ilector- 

nak, a belga királyi akadémia uj elnökének 
megerősítését.

A belga akadémia három osztályra oszlik s 
minden évben fölváltva egy más osztály 
igazgatóját nevezi ki a kormány az akadé­
mia elnökévé. Az idén az irók osztályára 
került a sor, a melynek Denis Hector ta­
nár az igazgatója. Denis szocziáldemokrata 
Lüttiek városát képviseli már évek óla. 
Nagytudásu, szenvedélyes ember, a ki sok 
borsot tőrt a kormány orra alá.

Tavaly november tizenharmadikán — a 
mint ismeretes — a belga kamara szomorú 
aktusra gyűlt össze. Egy tárgya volt csak; 
a kormány indítványozta, hogy a kamara

intézzen részvótföliratot a királyhoz. A kép­
viselők ünnepi csöndben hallgatták meg a 
kormány javaslatát. Denis Hector szólásra 
jelentkezett. Nehány szóval ismételte, hogy 
micsoda kínos jelenet volt az, a mely a ki­
rályné ravatala mellett imádkozó Stefánia 
herczegasszony ez az atyja, a király között 
lefolyt. Aztán elvtársai nevében a következő 
nyilatkozatot tette:

».Meghajlunk a halál előtt és mély tisztelettel 
nézzük a hitvest s az anyát, a kinek szomorú 
magányban kellett meghalnia. Meghatva állunk 
meg a sírja előtt, a melyhez az elhunyt leányai1 
nem bocsájtolták. Nekik nem volt szabad 
anyjuk ravatala melleit sirniok. A mi szi­
vünk és a mi lelkiismeretünk határozottan 
ellene szegül, hogy a kamara a királyhoz 
részvét-föliratot intézzen. A kamara fölirata 
csak semmitmondó, egykedvű nyilatkozat 
lehet s ennek aláírását köztársasági érzelmű 
meggyőződésünk is tiltja.«;
Ez a felszólalás az oka, hogy a király 

nem erősítette meg Denist. A kormány fél­
hivatalosa, a „Journal de Bruxelles“ csak 
ma foglalkozik Denis beszédével, s azt 
mondja róla, hogy csúnya megsértése a király 
és a nép érzelmeinek. Más lapok ellenben 
nyíltan megvallják, hogy ha a király elhatá­
rozásához ragaszkodik, akkor belga alatt­
valót állami szolgálatra nem volna szabad 
kinevezni, mert minden becsületesen gon­
dolkozó belga osztja Denis tanár véle­
ményét.

Belgium feszült kíváncsisággal várja a 
zavar megoldását, s ha a király nem enged, 
ki tudja, nem ismétlődnek-e meg a tavalyi 
deinonstrácziók s az utcza fog síkra szállni 
a tudós-társaság elnökéért.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Lajos Viktor főherczeg 

tegnap Becsbe érkezett. — Báró Spaun tenger­
nagy — mint Bécsbűl jelentik — visszaérkezett 
több heti szabadságáról.

— Az uj belgrádi követ. II olkenstein 
gróf párisi osztrák-magyar nagykövet elnök­
sége alatt — mint Parisból táviratozzál; — 
tegnap este bucsulakomát rendeztek a bel­
grádi nagykövetté kinevezett Dumba követ­
ség! tanácsos tiszteletére. A lakomán jelen 
volt a nagykövetség egész személyzete és 
az osztrák-magyar kolóniának sok tagja. 
Berger báró Dumbúnak az osztrák-magyar 
segitő-cgyesület élén kifejtett odaadó műkö­
dését. magasztalta; Rakovszky követség! 
tanácsos és .Yava.r kereskedelmi szaktudó­
sáé pedig lendületes magyar beszédben 
emelték ki, hogy az uj belgrádi nagykövet 
mindig a legnagyobb rokonszerivvcl viselte­
tett a magyar nemzet iránt. Dumba rriegha- 
tottan köszönte meg az ünneplést és azt 
mondta, hogy sohasem fogja elfelejteni azo­
kat az éveket, amelyeket a párisi osztrák- 
magyar kolónia tagjai között töltött.

— A kétfejű sas veszedelemben. A szó
kesfehérvári 69. gyalogezred parancsnoksága nagy 
titokban erélyes vizsgálatot folytat egy előtte rej­
télyes esetben. A Kossuth-utczában ugyanis van 
katonáiknak valami magazinjuk, a melynek az 
ajtajún egy hatalmas kétfejű sas terpeszkedik 
Néhány nap óta katonáék minden reggel arra éb­
rednek, hogy a sas leírhatatlan módun Le van 
piszkeiva. Megindult* a vallatás, de nyomra 
nem vezetett. Csak annyi tudódott ki, hogy vala­
melyik jóvérű bakának nem tetszik az osztrák 
szárnyas. Miután a »czimersértést« minden r.ap 
elkövették, a parancsnokság úgy segített a dol­
gon, hogy most szuronyos őrrel vigyáztál a két­
fejű sasra. Mert olyan szörnyen ügyelni kell rá!

— Halálozások. Dr. Ilijnscvics István psépost, 
mint Varasdról Írják, meghalt. Az elhunyt Traski 
ezredesen kívül, ki még életben van, utolsó 
költője volt az úgynevezett illír korszaknak. Holt­
testét Zágrábba viszik, a hol az illír sírboltba 
fogják eltemetni. — Singer Sándort, a Singer 
és W'oU'ner könyvkiadú-ezég társfünükét, mint 
részvéttel érlesülünk, nagy gyász érte. Édesapja, 
Singer Albert 81 éves korában meghalt. A meg­
boldogult általánosan ismert és becsült ember 
volt, sok jót tett hosszú életén át. Végrendeleté­
ben is gondoskodott a jótékony intézményekről. 
Kedden temetik.

— Krupp emlékére. Borlinböl kapjuk ezt a 
hírt: Krupp Alfréd üescse, Artur, a bátyja em­
lékére kis plaketteket készíttetett ezzel a felírás­
sal: »A rágalom a kétségbeesésbe visz.« A táb­
lácskák ezüstből és bronzból készültek és a 
Krupp-liáz minden barátja kapott belőlük egyel. 
A táblácska egyik oldalát a német császár és több 
főherczeg arczképe díszíti.

— A munkaszünetért. A kereskedelmi al­
kalmazottak ma tartották huszonötödik nagygyű­
lésüket. Körülbelül kétezer ember gyűlt ez alka­
lomra a váczi-utczai városháza közgyűlési ter­
mébe. A megjelentek nagy hévvel küzdöttek a 
teljes vasárnapi munkaszünetért s a nyoPz órai 
záridőért. Fischer Károly a külföld vonatkozó 
intézkedéseit ismerteti. A záridot Ausztriában 
meghonosították s az uj rend fényesen be­
vált. Magyar Miklós a főnökük nevében kije­
lenti, hogy csatlakozik az alkalmazottak mozgal­
mához. Pfeifer Sándor az Umbra halotthamvasz­
tók visszautasításáról beszél. A holtakat engedik 
pihenni — úgymond — az élőket nem. Végül 
újra Fischer Károly emelkedett szólásra. Határo" 
zati javaslatot terjesztett be, melyben a gyűlés 
megbízza a kereskedelmi alkalmazottak szakegyle­
tét, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet és a 
nyolez órai záridő behozatala érdekében országos 
mozgalmat indítson meg s ragadjon meg minden 
alkalmas módot, hogy a kereskedelmi alkalmazot­
tak követeléseit győzelemre vigyék. Ennek elfo­
gadásával a gyűlés véget ért.

— Letartóztatott főkönyvelő. A soroksári 
takarékpénztár részvénytársaság a minap 
feljelentést tett főkönyvelője, Bickmann Gyula 
ellen, a ki tizennyolczezer koronát sikkasztott. 
A sikkasztást deczember 30-án tartott igazgató­

sági gyűlésen vették é zre, mikor a mérleget ál­
lapították meg. A gyűlésen Bickmann is jelen 
volt s akkor még nem tudták, hogy ö a bűnös, 
így ideje volt, hogy megszökjön. Másnap azután 
már rájöttek arra, hogy a főkönyvelő károsította 
meg az intézetet. A sikkasztó! tegnap éjjel nyo­
mozták ki s feleségének Vörösmarty-utczai la­
kásán letartóztatták Bicsmannt, aki régebben 
egy budapesti banknál volt alkalmazva, egy íz­
ben húszezer koronát sikkasztott már, de ak­
kor a felesége családja kimentette a bajból. Ma 
reggel átkisérték az ügyészség fogházába.

— A Muzeum kérése. A Nemzeti Muzeum 
néprajzi osztálya következő sorok közlését kérte 
tőlünk:

Igen sok, ősi népéletünket jellemző karácsonyi 
és újévi szokása van a vidéknek. A vizkereszti 
mysteriumok, játékok, menetek nagy részét ismer­
jük is, sőt a Nemzeti Muzeum néprajzi osztálya 
újabban néhány igen érdekes belhlehemes szer­
számot és egyéb tárgyat kapott. A gyűjteménynek 
ez a része azonban hiányos. Minthogy most a ka­
rácsony és vizkereszl közötti időben könnyű az 
ilyen tárgyakat összegyűjteni, felkérjük a ha­
zai népélet minden ismerőjét, kedvelőjét, de 
különösen a papságot, tanítókat és jegyzőket, 
hogy regős, betlehemes, turkas, aprószentek, 
három _ szent-király os játékok minden tár­
gyát, Álarczot, ruhát, Betlehemeket, csil­
lagokat, a Magyar Nemzeti Muzeum 
Néprajzi osztálya számára megmentsek s azokat 
magyarázó jegyzetek, a játékok szövegének, dal­
lamainak, esetleg a tárgyak vagy jelenetek fény­
képének melléklésével Csillag-u, 3. sz. alá bér- 
mentetlenül beküldeni szíveskedjenek.

— Gázrobbanás. Sípos Sándor gazdatiszt Ke­
repeséül 68 számú házban I. emelet 9 alatt levő 
lakásán könnyen végzetessé válható gázrobbanás 
történt. A robbanás oly erős volt, hogy a ház 
húsz ablakát és egy üveg ajtót teljesen összercn- 
esolta. Szerencsére nem okozott balesetet. Való­
színű, hogy a gázcső megrepedt, amelyen gáz 
ömlött ki. S amikor Sipos cselédje lámpát akart 
gyújtani, felrobbant. A rendőrség megindította a 
wzsgálatot.

— A lavina áldozata, Tórádról jelentik : 
Tutulea Péter Lupsa községi gazdálkodót és 
tizenhétéves fiát borzalmas halál érte a minap. 
Négy ökröt hajtottak itatás czéljából a község 
határában levő forráshoz, amely egy hegy aljá­
ban van, miközben a hegy tetejéről hógörgeteg 
indult meg, A hólavina mire leérkezett óriási 
kolosszussá növekedett s maga alá temette Tutu- 
leát, a fiát és a négy ökröt. A község lakosai 
ásókkal, kapákkal százával siettek a szerencsét­
lenség színhelyére és két nap, két éjjel ásták a 
félkilométernyi vonalon elterülő törmeléket, mig 
végre megtalálták a két ember összezúzott holt­
testét. A négy ökör is odaveszett.

— Katonáék. Megírtuk a napokban, hogy a 
Kaposvárra delegált hadbíróság két tiszt becsület- 
ügyi afférjában tanúnak megidézte Darnay Béla 
kaposvári vaskereskedőt — németnyelvű parancs­
csal, a ki azonban vonakodott megjelenni. Erre a 
hadbíróság felkérte a városi kapitányt, hogy ve­
zettesse elő Darnay Bélát. A dologban az igaz­
ságügyminiszter akképp döntött, hogy a rendőrka­
pitány nem tartozik teljesíteni a hadbíróság elő­
vezetés! parancsát. Ebből az inezidensből kifolyó­
lag Kaposvár város rendkívüli közgyűlésén egy­
hangúlag elhatározták, hogy felírnak a várme­
gyéhez, a melyben arra kérik, hogy jövőben az 
ilyen s ehhez hasonló eseteknek vegye elejét, 
nehogy katonáék ismételten zaklassák a pol­
gárságot.

— A hivatalos nyelv. A »Narodni Listy« 
szerint Handel Erazmus báró dalmácziai hely­
tartó e napokban Zárában több magasrangu tiszt­
viselővel konferenciát tartott, a melyen a dalmát 
hivatalokban a horvát nyelvnek hivatalos nyelv­
képpen való módozatait beszélték meg. Különös 
egy hir!

— A verekedő tengernagy. Említettük, hogy 
Gervais franczia altengernagv a napokban bot­
rányos jelenetet rögtönzött a franczia tengerészeti 
minisztériumban, a hol régi haragosával, Tissier 
irodafőnökkel összeverekedett. A verekedés azzal 
végződött, hogy Tissier Gervaist — kidobta. En­
nek az afférnak folytatása van. Ma ugyanis azt 
táviratozzak Parisból, hogy Gervais mindenkép 
a rüvidebbet húzta, mert állásától felmentették 
és helyébe Gourdvalt nevezték ki altenger- 
nagvnak.

— Az ószeres ipartársulat kedden délután 
három órakor a Vili. kér., Vig-utcza 18. sz. Poús 
István-féle vendéglőben rendkívüli közgyűlést tart 
A napirend főbb tárgya: a zsibúrusok kérelme a 
zsibárus tőzsde szabályrendelet megváltoztatása 
tárgyúban.

— A mnnkáBgyüléi vendégei. Oroszország
is belátja immár, hogy a munkás-kérdést golyó­
val, elhallgatással megoldani nem lehet. Az orosz 
társadalom legmagasabban álló tagjai érdeklődni 
kezdenek a munkások kívánságai iránt s a 
gyűléseikre is eljárnak. A napokban az egyik mun­
kás-egyesület ülést tartott s Metscherszky 
herczeg jelenti a Grashdanin-ban, hogy az ülé­
sen sok előkelőség, köztük generálisok és tisztek 
voltak jelen. A munkások részéről hat gyári mun­
kás jött el, kék munkás öltönyben. Felszólalását 
a vendégül jött előkelőségek kíváncsian hall­
gattak s hir szerint az ülést bejelentik a 
czarnak is.

— A kerülő. Mikor a főváros a budai Szem 
György-leret rendezte, megszüntette a téren átvo­
nuló átlós gyalogutak A honvédelmi minisztérium 
tisztviselői most nem vághatnak át a téren, ha­
nem meg kell, hogy kerüljék. Ez ugyan nem nagy 
dolog, de a miniszter mégis panaszt tett miatta a 
fővárosnál. A polgármester a felszólalást jelentés- 
tételre kiadta a mérnöki hivatalnak, a mely hely­
színi szemlét tartott és konstatálta, hogy a tér 
megkerülése huszonnégy méterrel hosszabbítja 
meg az arra járók útját. Annyira pedig soha se 
sürgős a hivatalnokember dolga, hogy a huszon­
négy méternyi kerülő miatt valamit mulasztana. 
Ha pedig kivételesen mégis nagyon sietős az 
ütjük, keresztül vághatnak a téren akkor is, ha 
nincsen rajta külön gyalogjáró,

__ mi a terve Earconlnak? Marconi, mi­
ntán sikerült neki drótnélkül is táviratozni Ame­
rikából Európába, hazamegy Olaszországba s 
Róma közelében, a Monte Marion épített labora­
tóriumot. .Marconi még tökéletesebbé akarja termi 
a találmányát, s egykori tanitójál, Righi tanárt 
kérte meg, hogy segítsen neki elektroteknikai kí­
sérleteiben. Az olasz király nagy arany éremmel 
fogja kitüntetni Marconit, a mint hazaérkezik 
Rómába.

— Időjárás. Az északnyugati depresszió Nor­
végia felé terjeszkedett, a magas levegőnyomás 
pedig Európa déli felét borítja. Európában az idő 
enyhe, jobbára borús és főleg keleten ködös. Je­
lentékeny esők voltak Németországban és Ausz­
triában. Az északnyugati partokon erős viharok 
is vannak és Németországból zivatart is jelentet­
tek. Hazánkban az idő túlnyomóan felhős, he­
lyei.kint ködös volt és eső inkább csak az ország 
északnyugati részén esett. A hőmérséklet Erdély 
kivételével emelkedett és jobbára a fagypont fölült 
van. Lényegtelen hőváltozással túlnyomóan borús 
és ködös idő várható elvétve csapadékkal.

k szász udvar eseményei.
— Ujahb részletek. —

Szinie kifogyhatatlanul buzog erről a chronique 
scandaleuse forrása. Arról persze, hogy lenni mi 
lesz, a szász udvar hogyan fogja ezt az eseményt 
beiktatni évkönyvébe, minderről még a legöregebb 
ajtónállúk sem tudnak semmit. Konphkálja a 
helyzetet a szász király betegsége, a melyről ma 
ugyan kedvezőbb hir érkezett, a melynél azonban 
az orvosok véleménye szerint, minden pillanatban 
bekövetkezhetib, amitől tartanak.

A mai híreket itt adjuk:
Gytírgy király levele. _

Drezdából azt írják: A szász trónörököst el­
képzelhető, hogy váratlanul érték ezek az ese­
mények, ámbár köztudomású, hogy már hónapok 
óta viszály dúlt a trónörökös-pár családi életé­
ben. Mégis, mikor megtudta a férj, hogy a fele­
sége eltűnt, sírva fakadt. Ez is különös hir.

A beteg György király vigasztalni igyekezett a 
trónörököst és megígérte, hogy levelet ir a sz"- 
kevény asszonynak. Irt is állítólag egyet, amely­
ben Lujza herczegnüt visszatérésre szólította fül. 
Ecsetelte a király azt a helyzetet, a melybe a 
botrány az egész udvart sodorta. Emlékeztette 
anyai kötelességére is, a mely alól a történtek 
daczára sem szabad magát kivonnia.

Hogy minő válasz érkezett erre a levélre, vagy 
egyáltalában érkezett-e, azt nem tudják.

A szánalom azok felé a kis gyermekek felé tereli 
az érdeklődést, akik szegények most félárván 
vannak abban a rideg királyi palotában.

A kiszivárgott hírek szerint, különösen a leg­
kisebb, folyton az anyját szólítja és még álmában 
is ezt suttogja: mama!

És az anya ? Gyermekeiért sir ő is. A szász 
udvar azonban résen van és drákói szigorúsággal 
őrködik a fölött, hogy a gyermekek és az anyjuk 
között bármiféle érintkezés létre ne jöjjön.

A trónörökösné levelet irt legkisebb gyermeké­
nek a dajkájához, hogy adjon hirt a kicsike egész­
ségéről. A levél azonban nem került rendeltetése 
helyére. A kabinet noir úgy látszik működik. Fel­
bontották a herczegnő levelét és a férjnek kézbe­
sítették.

A „suhanez.“

Giron nyelvmesterről a szászok különben sem 
voltak a legjobb véleménynyel. Az egész botrányt 
az ő számlájára Írták és őt tették felelőssé min­
denért, hogy igy azután a trónörökösné do^ga a 
legelfogadhatóbb színben tűnjék fel.

Általában a szász nép nem tudja felfogni, hogy 
vethetett szemet Lujza herczegnő egy ilyen >su- 
hanezra<. A trónörökösné harminezhárom éves, 
érett asszony, öt gyerek anyja, az egész ország 
úgyszólván beczézte és igy nem értik, hogy mi­
kép határozhatta el magát a végzetes lépésre.

Végtelenül bántja a szászokat Giron genfi vi­
selkedése a melylyel valósággal piaczra viszi 
hódítását. Az egyik tapintatlanságot a másik után 
követi el.

Fog-o párbajozni a trónörökös

Élénk megbeszélés tárgyát képezi most a szász 
előkelő körökben a trónörökös helyzete. A trón­
örökös t. i. katona is; van e tehát neje szökésé­
nek valami hátránya a hadseregben elfoglalt ál­
lására. Minden német liszt köteles ugyanis csa­
ládi békéjének megzavarójót párbajra kihívni 
és cgv bccsületbirősúg ítéletét provokálni.

Feszült érdeklődéssel vártak tehat, hogy a 
trónörökös mit fog az adott esetben tenni. Azon­
ban a hivatalos magyarázat csakhamar véget ve­
tett minden találgatásnak. A tisztekre vonatkozó 
szabály a királyi ház tagjait nem köti és igy 
ez a legújabban várt szenzáczió nem követke/.- 
hetik be.

Mit tosz a szász udvar.

Határozott állásfoglalás nem történt a szász ud­
var részéről Minő intézkedéseket fognak tenni, 
hogyan igazodnak el az etikett-labirintusában, ezt 
ma még senki sem tudja.

A trónörökösnek, hir szerint, erős a meggyőző­
dése, hogy a felesege semmi szín alatt sem tutott 
volna annyira, ha a bátyja. Lipót Ferdmánd íő- 
herczeg nem serkenti a megszökésre. A trónörö­
kösnek az a véleménye, hogy a feleségére, tekintve 
áldott állapotát, nem volt nehéz befolyást gya­
korolni.

A szász udvar Gironnal egyáltaluban nem óhajt 
tárgyalásokba bocsátkozni. Az a nézet uralkodik 
itt, hogyha sikerülne valamikép a trónörökösnét 
kiszabadítani Giron igézete alól, altkor nyomban 
tisztázódnék a helyzet. Az anyai szeretet felülke­
rekednek benne és igy a kivezető utat sokkal 
könnyebben megtalálhatnák. Most azt mindenki 
tudja, hogy a herczegnő bálványozza a gyerme­
keit és mindig igazi minta-anya volt.

De, mint már föntebb említettük, a szász udvar 
részéről valamely formális lépés még nein történt. 
Sőt hivatalason még azt is megczáfolják, hogy a 
szökevények bármelyikevei — akár közvetve,
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EGYETÉRTÉS
lépett volna az

Hétfő, január 5.
érintkezésbe

Orth János.

Fiz esemény alkalmából ismét emlegetik Orth 
Ia..o3 nevét. Lipót Ferdinand főherczeg ugyanis 
határozottan állítja, hogy Orth János még él. Ez- 

szemben a N. Fr. Pr. hosszasan bizonyítja 
•10=7 a rangjáról lemondott főherczeg már rég 
hem élhet. A »Santa Margaréta« — ezen a hajón 
volt Orth János — elveszett a hullámok között 
es egyetlen egy matróz sem pillantotta meg a 
szárazföldet. Az, hogy Orth János a föld vala­
melyik zugában elvonulva él, a mesék világába 
tartozik és nem lehet komolyan venni. A józan 
tsz ís ellene szó! annak, de ezenkívül az a fon- 
‘03 körülmény, hogy Orth János édes anvját nem 
értesítette hollétéről, bizonyítja azt, hogy már 
nincs az élők sorában. A volt főherczeg ugyanis 
határtalanul szerette édesanyját és bizonyára nem 
uagyná bizonytalanságban, ha módjában lenne hirt 
sdni magáról.

A Zeit válaszolva bécsi kollégájának érvelé­
sere, konstatálja, hogy arról, vájjon Orth János 
í;-e biztos adataink nincsenek; de viszont azt 
rém tudjuk határozó tan, vájjon meghalt-e! — 
Es ebben a Zeit-nak igaza van.

A boteg király.

, királynak tegnapelőtt este óta nincs 
viza. Éjszakai nyugalmát többször megza­
varta ugyan a köhögés, , de azért néhány 
urát nyugodtan aludt. Étvágyú lassanként 
‘avul. Szívműködése is erősebb.

TÁVIRATOK.
Fez ostroma.

Madrid, jan. 4.
Síi vela miniszterelnök bejelentette a ki­

rálynak, hogy a marokkói szultán folytatja 
iadi készülődéséit. Ütközet várható. Az 
■.Uidsta Isabella czirkáló hajó parancsnoka 
értesítette a _ haditengerészeti minisztert.

a szultánt még folyton ostromolják 
Fezben.

Madrid, jan. 4.
De Cologan tengeri spanyol követ azt távira- 

'»ozza, hogy Fezből kapott jelentések szerint ott 
Aire jár. hogy a lázadók vezére Mulej Moha­
med, a szultán testvére. Befolyásos személyek 
erre való tekintettel azt tanácsolták a szultánnak, 
hogy Mekinezben fogva tartott bátyját bocsássa 
szabadon és ezzel bizonyítsa be népének, hogy Mulej 
Mohamed nem áll összeköttetésben a lázadókkal. 
Coiogan megjegyzi, hogy a Fezből jövő hírek 
annyira ellentmondanak egymásnak, hogy egvál- 
■ a>an nem továbbit olyan híreket, amelyeket hi­
vatalos helyről nem erősítenek meg. Egy másik 
távirat szerint Ma lej Mohamed szabadlábon var

Szenátor-választás.
Paris. jan. 4. Charente Iníerieure-megyében 

ma újra Combes miniszterelnököt választották 
szenátorrá. A miniszterelnök 1007 szavazat közül 
<23-at kapott. A1 pes Mari times-megyében ßou vier 
pénzügyminisztert választották meg!

Paris, jan. 4. Combes miniszterelnököt Kor­
zikában, a hol a republikánus képviselők és me­
gyetanácsosok csak tegnap léptették fel, megvá­
lasztották szenátorrá. Hanotaux volt külügymi­
niszter Aisne-megyében megbukott.

Paria, jan 4. A mai szenátorválasztások ered­
ménye a következő: újra megválasztottak 7 kon- 
zer.auv, lj haladópárti, 8 köztársasági, 20 radi- 
/a ea ° szoczialista radikális szenátort, azon- 
kivui megválasztottak 1 haladópárti, 7 köztársaság» 
es j radikális jelöltet. E szerint megválasztatuti:
rnSi°Jl!erVi,t1-’ 20 h?ladóPkrti, 15 köztársasági, 20 
radikális ess o szoczialista-radikális szenátor. Pót- 
\alasztas 23 helyen lesz. Az eddigi szenátorok 
M-frmi“egpUkj0tt, U‘3Seui1’ Casablanca, Fannole, 
1 p ef Cadael. Az újra megválasztottak között 
rf'.y ' Leydet, Bernard, Maurice, Faure,
Frnrn-V n‘°’r Wllllurd’ *>ancisque Charmes, Le 
Provost, De Launey, Chamaillard és Cuverville

‘ ernaride Faure Gironde-megyében

Az elfoglalt vámhivatal.
La Gnayra, jan. !. (Reuter.) A német csapa­

tok ma reggel elfoglalták a puerto-cabellói vám- 
hivatalt, a nélkül, hogy ellenállásra bukkantak 
volna.

La Guayra. jan. 4. (Reuter.) A németalföldi 
konzul kieszközölte, hogy egy németalföldi gőzös 
januar 7-én felvegye a németalföldi követet a ki 
megbetegedett. Itt az egész partvidéki őrséget el­
bocsátották. A vámhivatalt hétfőn bezárják Az 
emberek százai munka nélkül vannak és rendza­
varuktól kell tartam. A »Tribüne« angol hadihajó 
parancsnoka tudomására adta a prefektusnak, 
hogy őt teszi felelőssé az angolok, németek és 
olaszok biztonságáért.

Az ttj római angol nagykövet.
London, jan. 4. Bertio külügvinini«zte- 

rmmi segedtitkárt Curne lord helyébe római 
nagykövetté nevezték ki.

Chamberlain Pretoriában.
Charlestown, jan. 4. Chamberlain gyar- 

matügyi miniszter ma külön vonattal ideér­
kezett. Megérkezésekor Milner kozmányzó 
üdvözölte, a ki azután szintén a vonatra 
szállt és a miniszterrel Pretoriába utazott.

Pretoria, jan. 4. Chamberlain gyarmat- 
ügyi miniszter ma éjfélkor ideérkezett. A 
pályaudvaron nagy közönség várta, a mely 
lelkes ovácziúkban részesítette.

Anglia fenyegeti a portát.
Konstantinápoly, jan. 4. Tőrök körökben hire 

jár, hogy a portát abból az alkalomból, tiogy leg­
utóbb négy fel nemszerelt orosz torpedóhajónak meg­
engedték, hogy álmenjen a Dardanellákon, Anglia 
részéről figyelmeztették, hogy ez ellenkezik a lon­
doni, párisi és berlini szerződésekkel és hogy az 
ilyet csakis a szignatárius hatalmasságokkal egyet' 
értően szabad elhatározni. Az adott engedély kö 
vetkeztében Anglia hasonló jogot követel maga 
számúra hadihajóinak a Fekete-tengerre való 
úteresztésc tekintetében

Rablók egy adóhivatalban.
Betűm, jan. 4. Poriban néhány rabló betört 

az adóhivatalba, ott néhány vaklövéssel zavart 
támasztottak és ezt arra használták fel, hogy 
Sö.OOU rubelt raboltak, azután pedig az őröktől 
üidözve futásnak eredtek. Az egyik rablót az 
őrök agyonlőtték, egyet pedig megsebesítettek.

TUSOM?, IRODALOM.
— A Mérnök- éa Bpttészegylet-nek ezen a 

héten két szakosztálya tart ülést: Szerdán, e hó 
7-én a vasút- és hídépítési szakosztály, a melyen 
Rózsa Karoly Helyiérdekű vasutaink befolyása 
fővonalainkra czimen értekezik, Sándy Gyula 
pedig a budapesti közúti vasutak forgalmának 
némi módosításáról tesz előterjesztést. Szombaton, 
január 10-én a gépészeti, elektrotechnikai és 
gyáripari szakosztály tart ülést, melyen Seidner 
Mihály értekezik az amerikai elektromos vasúti 
generátorokról.

— A magyarhoni földtani társulat szerdán 
délután 5 órakor az egyetem ásványtani intéze­
tében (Muzeum-kürut 4. sz.) ülést tart, a melyen 
Koch Antal dr. Tarnóczot, mint a kövült czápa- 
fogaknak uj gazdag lelőhelyét mutatja he, Horu- 
sitzkv Henrik a diluviális mocsárlöszről és Chol- 
nokv Jenő a delibláti homokpuszta földrajzáról 
értekeznek.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— Vígszínház. Színházi körökben felmerült 
hír szerint a Vígszínházban komolyan foglalkoz­
nak azzal a tervvel, hogy a színházat az operett- 
emadások számára átalakítsák. Ma már pozitív 
dolgokról is hallottunk, a mely főleg a zenekar 
megnagyobbitásárúl és alkalmasabb elhelyezéséről 
szól. A Vígszínház eddig is próbálkozott már 
operelt-előadásokkal és Pálmay és Fedák-esték 
sikerei érlelték meg a színpadjukon való operett 
meghonosítását. A Vígszínház mint magánintézet 
természetesen minden egyéb felelősség nélkül vál­
toztathatja programmját, vád ebben az esetben 
annyival kevésbbé érhetné, mert hiszen az operett 
sem alacsonyabb műfaj, mint az eddigeié kuiii- 
vált franezia, vagy francziás bohózat. »Mindazon­
által sajnálkoznánk azon, ha a színház csak az 
operett kultiválására adná magát, egyrészt mer* 
a fővárosnak van már két operett-színháza’ 
igazi behozat vagy vígjátéki színpada pedig a 
Vígszínházon kívül nincs. Az igaz, hogy a jó 
tagjai most sorra átmennek a Nemzeti Színházba, 
nem állunk ugyan meg fait-accomplival szemben, 
de a gyakrabban felmerült hírben legalább is 
annyi az igazság, hogy ez a terv erősen foglalkoz­
tatja a színház igazgatóságát.

— A Lotz-diJ nyertese. A képzőművészeti 
társulat I.otz Károly jubileuma emlékére kétezer 
koronás pályadijat alapított, mely évente a legki" 
válóbb freskofestuí illeti. A dijat az alapitó okle­
vél ér'elmében Lotz mester ítéli oda. Az elmúlt 
évre Eoskovics Ignácz kapta a szép jutalmat és 
róla, a népszerű és kiváló művészről mondanunk 
sem kell már, hogy megérdemelte. A Lotz-dijat 
a kecskeméti nagytemplom falfestményeivel nyerte 
meg, a melyek közül a legnagyobb az a legendás 
jelenetet ábrázolja, a mint szent Miklós Kecske­
mét munkás földmivelő népét megáldja. A meny- 
nyezeten csupa magyar szent van, valamennyi 
nagyértékü művészi kivitelben. A kitüntetés az 
egész művészvilág helyeselő rokonszenvével talál­
kozik.

— Hangversenyek. A filharmúnikusok, akik­
nek szerdán lesz a legközelebbi hangversenyük, 
szorgalmasan tartják a próbákat Dohnanyi szim­
fóniájából, a szerző személyes vezetése mellett. 
Ugyanezen a hangversenyen adjak elő Liszt nagy 
Es-dur hangversenyét d’Albert Jenő közreműkö­
désével. — A Grünfeld-Bürger négyes VI. hang­
versenye a jövő vasárnap lesz. A kizárólag ma­
gyar számokból álló programra ban Farkas Ödön 
vonósnégyese és Kun László magyar szerenádja 
szerepel. Adler-Goldstein Vilma Goldmark hár­
masában működik közre, Maieszky Blanka pedig 
dalokat énekel.

— A téli kiállítás bezárása. A téli tárlat 
már csak e hó 15-ig lesz nyitva. Addig még két 
sétahangverseny is lesz, 8-án és ló-én. Ezekre 
az estékre a kedvezményes jegyek nem érvé­
nyesek.

— Műsorváltozás. A Magyar színházban a 
Niniss kedd délutánra hirdetett előadása elma­
rad, mert Pálmav Ilka a hét minden estéjén 
játszik és a kedd délutánját pihenésre akarja 
fordítani. Helyette a Nőemanczlpácziót játszszák, 
Szelestey Elzával a fő női szerepben.

A közönség köréből.

SPORT.
— Margitszigeti ezüst labda — Polónyl-dij.

Ilyen is lesz ezután. A magyar football-sport 
hívei bizonyára örömmel veszik tudomásul, 
hogy Polónyi Géza, aki minden sportnak 
lelkes barátja, nagyértékü ezüst labdát aján­
lott fel a Magyar Xtliletikai Klubnak, azzal 
a kikötéssel, hogy Vándor-dijat alapítson 
vele. Azt kötötte ki csupán, hogy ha nem­
zetközi mérkőzések dija lesz u Margit­
szigeti ezüst-labda, akkor örökös vándor­
díj legyen, mert nem akarja, hogy idegen, 
plane osztrák csapat nyerhesse meg az ö 
jutalmát. A Magyar Áthletikai Klub hálás 
köszönettel fogadta a szép dijat és legköze­
lebbi ülésén határoz a mérkőzések feltételei 
fölött.

— Az első match. Rövid pihenő után ismét 
akczióba lépnek a labdarugók és egymást érik 
majd a heves mérkőzések. A csömöri-úti pályán 
ma volt az idei első match egy első és egy más 
sodosztályu csapat között. A 33-asok és a Mit 
gyár Tcstgyakőrlők Körének osztályozó mér­
kőzésére elég nagy közönség gyűlt össze, mely 
mindvégig érdeklődéssel kisérte azt. A match, 
mely igen érdekes volt, főleg azért, mert a má­
sodosztályú csapat jobb formát mutatott, mint 
a 33-asok csapata, mely úgy látszik, minden tré 
ning nélkül állott ki. A mérkőzés végeredménye 
2—2,

Chlna-bor vassal.
Erősítő szer gy ingélktdöknek, vérfogyottaknak éa 

üdülőknek.
Étvágygerjesztő, Megerősítő éa vérjavitó szer. 
------- ------------ Pompás IzU-----
Tőnb nini 2000 orv si bizonyítvány.

G Serravallo, Trieszt Barcola.
Kapható a gyógyszertárakban V« literes palack 

ára k. 2.40, egy literes k. 4.40. 4j35i

Mélyen n. szomorodott szívvel tudatjuk, 
hogy

Singer Albert
ur

f. hó 4-én reggel 9 órakor életének 81-ik 
évében, rövid szenvedés után jobblétre 
szenderült.

A megboldogult hült tetemét f. hó 6-án, 
kedden, délelőtt 10 órakor fogjuk a gyász­
házból (Teréz- körút 22.) az uj izraelita sir- 
kertbo kísérni.

Budapest, 1903. január 4-én.
Béke hamvaira!

Özv Auer H^nrikné. Singer Sándor 
sz. Grossmann Nina fia.

súgómé. Singer Sándorné
Crossmann Lajos sz. Schön Jenny

sógor. menye.
Ernő Ilona Ödön 
István Vilmos Liliké 

unokák.
Özv. Wellisch Áronná Sinner Ármin 

sz. Singer Nanetta Singer Mór
nővére. testvérek.

Csendes részvétet kérünk

KÖZGAZDASÁG.
Értéktőzsde. A mai, vasárnapimagánfoi'galomban 

élénk volt az üzlet s szilárdazirányzat. Köttetett:osz­
trák hitelrészvények G93—694.50: magyar hitelbank 
732 —733; osztrák-magyar állam vasút 696—696.50: 
rimanmrányi vasmű 491—491.50; városi villamos 
vasat 325.—; budapesti közúti vasút 631—632; 
salgótarjáni kőszénbánya 532.— Végül maradnak 
osztrák hitelrészvények 693.75.—

Az Orztrák-Magyar Bank állása 1902. 
decz. 31-én a következő volt: Bankjegyforgalom 
1.635.186.000 korona (-105,779.000 k.), érczkész- 
let 1.465,160.000 korona (—7.042.000 kor.), váltú- 
tárcza 345,176000 korona. (-967,436.000 kor.), 
lombard-üzlet 55,345.000 kor., (+8,880.000 kor.), 
adómentes bankjegytartalék 225247.000 korona, 

-112,726 000 kJ.
A kereskedelmi miniszter a munkásokról.

A kereskedelmi miniszter egy legulébb hozott elvi 
tiaUrozatban kimondta, hogy a munkájából kilépett 
segéd visszavezetésének, illetőleg megbünteiésé- 
nek csak akkor van helye, ha munkaszerződés 
fennállása és a munkaviszony jogtalan felbontása 
kétségtelen. Egy másik elvi határozata szerint pe­
dig a munkaviszony felbontása következtében 
telmerült vitás kérdés eldöntése elsősorban az 
iparhatóság hatáskörébe tartozik és a feleknek az 
a megállapodása, hogy követeléseiket az iparha­
tóság elkerülésével egyenesen a bíróság döntésére 
bízzák, figyelembe nem vehető.

A XIII magyar állami sorsjátéknak leg­
utóbb megtartott húzásán a 150.000 koronás fő­
nyereményt 1012 sorozatszám és 94 nyerőszám 
nyerte. Ötvenezer koronát nyert: 2821—64. 
Húszezer koronát nyert: 513—92. Tízezer ko­
ronát: 1980 - 38. Öt-ötezer koronát: 1913— 
54 és 2433—64. Két-kétezer koronát: 
77—78, 648-34, 1005-67, 2122—10 és
2898—75. — Ezer-ezer koronát: 609—81, 
1262—20, 1470—29, 1550—84. 1989—20|
497—39, 1936-56, 2003—29, 2814—7 és
2960—67. Ezenkívül kihúztak még 20 darabot 
öt-ötszáz korona, 50 darabot száz-száz korona, 100 
darabot ötven-ütven korona, 1000 darabot húsz-busz 
korona és 6500 darabot liusz-husz korona nyere- 
ménynyei. A nyeremények 14 nappal a húzás után 
az átlampénztárnál (Vámház) kerülnek kifizetésre.

Üzleti heti szemle.
Nyers bőrök. (Leitersdorfíer I. heti jelentése.) 

Az uj év vásárral kezdődött, mely piaczunkra 
nemi élénkséget hozott. Ez a vásár az úgynevezett 
váczi vásár, a melyen főképp idény-áruk adattak 
el. Kereskedelmi árukból a hozatalok igen cse­
kélyek voltak s miután készletek sem voltak, a 
forgalom igen csekély volt Az árak nem változ­
tak. Marhaborök változatlanul jegyeznek 176.— 
2U6.— koronát minőség szerint. Borjubörökben 
nem volt forgalom. A hangulat változatlanul jó 
és a jegyzések magasak. Lóbörök kerestetnek és
fizetnek 24.----- 27.— koronát páronkint. Juhbó-
rökben jelentékeny forgalom volt és fizetlek né­
met gyapjas juhbőrért 80.----- 88.— koronát 100
klg.-kint. A fő üzlet kecskcbórökre összponto­
sult, melyekből a hozatalok jelentékenyek voltak. 
Bánátiért fizettek 274.---- 278.— koronát, ugyan­
ilyen lieberlingekért 340. 360.— koronái.

Széna, szalma, takarmány. (I'uchs József 
nagykereskedő tudósítása.) A hetivásáron széna 

szalmában kevés behozatal és jó kereslet 
volt. Kiadatott : középmmőségü jobb és elsőrendű 
széna260—320, muhar —,alom szalma 130, zsup- 
szalma 160, szecska 2 per 50 kiló fuvaronként 
házhoz szállítva. Préselt széna 280—300. préselt 
szalma 140—160, 50 ko, a józsefvárosi pálya­
udvaron.

Szllvóríum éa bor. (Káldory és Grüner te­
mesvári ezég tudósítása az Egyetértés számára ) 
Szilvórium.Az üzlet az ünnepek miatt általában 
ellanyhult. Valószínű, hogy ez csak átmeneti ál­
lapot és hogy a legközelebbi hetek már meghoz­
zák a kívánt javulást Az árak változatlanok 
Jegyzések: 1 éves 43 százalékos tiszta áru 45 K, 
2 éves 45 százalékos tiszta áru 60 50 K, 3 éves 
45 százalékos gzöngyt. áru 78'— K. Bor. E 
czikkben némi javulás mutatkozik, a mi feltevé­
sünket indokolja, hogy a nagy hidegek megszű­
nése az üzletre jótékony hatású lesz. Néhány igen 
szép vétel történt s a forgalom kielégítő volt. Az 
árak változatlanok. Jegyzések: Ujbor 5 százalékos 
11.— K, fehér uj 20 50 K, siller uj 21.— K. fe­
hér ó, 3 éves 27.— K, vörös ó, 3 éves 35.— K.

Hüvelyesek. Babban az irányzat szilárd, kí­
nálat híjján azonban forgalom nem fejlődött. Csu­
pán névlegesen jegyzünk: Trieurözött aprúbabot 
Félegyházán 12 kor., gömbölyű Baja-Mohács-
Zombor 11.----- 11.25 k„ barnabab Kalocsán
7.—, Nagy-Károlv 6.85 kor. Erdélyi bab állomá­
sokon átvéve 9,25 k. ijandprmag lanyha 9.

Szilva és szllvaiz. (Markó Albert termény- 
nagykereskedő jelentése.) Szilva. Gyönge forgalom 
mellett a szilárd irányzat változatlanul maradt. 
A külföld egynéhány kocsirakományt megvásá­
rolt a múlt heti árak mellett. Szilvaiz árát tar­
totta, mindamellett az üzlet a lefolyt héten csu­
pán a belföldi fogyasztásra és a helyi szükség­
letre szorítkozott.

Zsír éa szalonna. (Markó Albert tudósítása.) 
A drága sertés miatt e héten is szilárdan jegyzett 
és mivel készletek még mindig nem képződhettek, 
sőt az elkészített áru mennyiségben ki sem elégí­
tette a keresletet, úgy az árak emelkedtek zsírnál 
1, szalonnánál pedig 2 koronával 50 kg.-kint.

Élelmiszerek. (Vámos és Bruszt hat. közv. 
jelentése.) Az ünnepek elmúltával a piacz for­
galma némileg megcsappant ugyan, de minthogy 
őzen körülménynyel szemben a hozatalok az ün­
nepeket kővető napokon szintén csekélyebbek 
voltak, a piacz irányzata nem változott, a han­
gulat és vételkedv jó, sőt némely czikkben lé­
nyeges áremelkedés is észlelhető. Különös emlí­
tést érdemel a tojáspiacának fölötte szilárd irány­
zata. Ma ív. friss telt tojás 104—106 koronával 
volt értékesíthető eredeti ládánkint. Tojásból a 
hozatalok kicsinyek, a kereslet ellenben nagy és 
igy a készletek azonnali felszállitása ajánlatos. 
Meszes tojás iránt szintén élénk az érdeklődés, a 
mai ár 82—84 korona eredeti ládánkint. Húsfé­
lék: Marhahúsból a hét folyamán nagyobbak vol­
tak a hozatalok és az esős enyhe időjárás is be­
folyásolta, hogy az árak hanyatlottak, de az ismét 
hidegre fordult időjárás folytán jó vásárokra van 
kilátás. Ma vidéki marhahús ereje 66—78, há­
tulja 78—90 korona 100 kilónkint. Ölütt sertése­
ket szalonnával együtt 100—108 fillérrel adtunk 
cl kilónkint, minőség szerint. Borjuk és bárányok 
jó! keresettek és ma borjuk bőrben hosszan 
mérve sül; levonás nélkül 80—94 fillért jegyeztek 
kilónkint minőség szerint. Bárányok párja bőrben 
10—20 koronával nyert elhelyezést minőség szerint. 
Vágott baromfi egyre igen jó keresletnek örvend 
és magas árakon helyezhető el. ír. hízott és tisztán 
kezelt vágott Indákért 1.16—1.20 fillért fizettek a 
vevők kilónkint minőség szerint. Pulyka, jércze, 
kappan, tyuk és kacsa szintén magas árakon kelt 
el. — Vajban karácsony elmúltával csendes lett 
az üzlet és az árak, mint az előrelátható volt, 
hanyatlottak. Ma ír. szövetkezeti czemrifugált, 
édes tejszínből készült teavaj félkilós darabokban 
2.30—2.40, 1—5 kilós darabokban 2.10-2.20, jó 
friss főzövaj 1.50—1.70 és tehéntúró 16 fillért 
jegyzett kilónkint, minőség szerint. — Vadfélék 
már hosszabb idő óta rendkívül nagy mennyiség­
ben érkeznek, a fogyaszlás azonban nem tart ez­
zel lépést és igy a készletek egyre nagyobbod­
nak, különösen nyulban és fogolyban, mely czik- 
kek még olcsó áron sem adhatók el a kívánt 
gyorsasággal. Ma száraz szőrű nyulak darabja 
1.80—2, fogoly párja 90—110 fillér. Őzök nagy 
mennyiségben vannak a piaczon, 1—110 filléres 
ár melleti is lassan fogynak. Szarvas 60—68, 
dámvad 60,' vaddisznó 60—100 fillért jegyzett ki- 
íónkint, nagyság szerint. Déligyümülcs. 1. r. mi­
nőségű 200-as narancs 6,50, 3v0-as 7 50, 360-as 
7 korona; 1. re. minőségű 300-as czitrom 7, 
360-as 7 korona ládánkint. Kosaras narancs 
mmja 19, 100-as mandarin 4 kor.

Vetőmagvak. (Muuthner Ödön tudósítása az 
Egyetértés számára) Lóheremag (Vöröshere.) 
Amerikából állandóan igen szilárd irányzatot je­
lentenek, mely különben nem maradt volna hatás 
nélkül az európai árjegyzésekre sem, ha a kará­
csonyi és újévi ünnepek közbe nem esnek, a mi­
kor mint rendesen a vételkedv igen gyenge, miért 
is az üzlt-L nem bontakozott ki u kellő élénkseg­
gel. A termelő országosban mindazok, kik lóhere- 
mag felett rendelkeznek, magasabb követelésekkel 
állnak ugyan elő, de a szilárd irányzat daczára 
sem fizették meg a kívánt árakat, mely körül­
mény arra enged következtetni, hogy a kiskeres­
kedők első szükségletüket jelenleg már fedezték. 
Luczernamag. Az üzlet belföldi áruban hanyatló 
árak mellett és igen szűk keretben mozog, mert 
az olasz luezerna sokkal tisztább és ezért maga­
sabb árt lehet érte fizetni. Fehérhere. Az árak 
kissé hanyatlottak. Timótfü. Amerikából emel­
kedő irányzatot jelentenek. l'ukarmányrépamag. 
Az összes jelentések szerint, a termés mennyisé­
gileg igen jó volt, de a minőséget illetőleg ez 
idén majd nagyon kell vigvázni a szükséglet be­
szerzésénél, mert a korai fagyok miatt a mag 
nem fejlődhetett ki keltőképpen, miáltal a csira- 
képesség szenvedett. Muhar és bükkönymag. A 
kínálat oly élénk, hogy sokkal jobbnak latszik az 
utolsó termés, mini az 1001-iki. Baltaczim vál­
tozatlan.

Jegyzések nyersarukért 56 kilogrtimmon- 
kint Budapesten:

Vöröshere 62 00- 7400 kor.
Luezerna 5200—5400 »
Muhar 9 50—10 50 »
Baltaczim 12-50—1350 »
Bükköny 700— 7'50 »

Hüvelyesek. (Az Egyetértés tudósítása.) Bab­
ban az irányzat szilárd, kínálat liijján a forgalom 
azonban korlátolt. Trieurözött apróbab Felegyhá 
zán 11,75 k., gömbölyű Baja-Muhács-Zombor 
10.75—11 k.. barnabab Kalocsán 6.75—7.— Nagv- 
Károly 6.75 kor. Erdélyi bab állomásokon átvéve 
9.-9 25 k. jegyez. Kendermag lanyha 9.

Szesz. Gyérebb forgalom és keresleti mellett 
a szeszálak e héten változatlanul a legutóbbi zár­
lat jegyzés szerint záródnak. Elkelt finomított 
szesz adózva 143-50—144'—- koronáért, adózat­
lanul szabadraktáron nagyban 4450 koronáig 
egyesült szeszgyárakból. — Vidéki kartelen kí­
vüli gyárak és szeszfinomitók 2—3 koronával 
olcsóbban ajánlottak finomított szeszt. Élesztő­
szeszben több tétel nagyban 144 koronáért kelt, 
adózatlan áru 44 50 koronáért kelt el.

Denaturált szesz változatlan kereslet mellett 
hordóval együtt 32 75—33.— koronáig kelt el.

Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontin­
gens nyersszesz gyérebb vételkedv mellett 1—2 
koronával olcsóbban 33.55—35-— koronáig kelt 
nagyban kedvezményes termelő állomás. — Exkon- 
tingens nyersszeszben gyér a kínálat és forgalom.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 36-— 
—37.— korona.

Bécs. Kontingens nyersszesz 35.80—36.20 
korona.

Prága. Adózott trippló 127 75 korona és adó­
zatlan 34 50 korona.

Tritsut. Kiviteli szesz j4.75 korona, 90 fo- 
konkint.

Kivitelre az ár változatlanul jegyeztetett.
Budapesti zárlatárak e héten

nagyban kicsinyben
finomított szesz 143.50144.— 145.— 146.— K. 
élesztoszesz 143.50144.50 145.50 146.50 » 
nyersszesz adózva 141.50 142.— 143.— 144.— » 
denaturált szesz 32.50 32.75 33.— 33.50 > 

Petroleum. (A Kőolaj finomító gyár-részvény- 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.» 
Jegyzések: Fiumei kristály kőolaj 42 kor., fiumei 
white star kőolaj (háromcsillagos) 34 korona, fiu­
mei standard white kőolaj (kétcsillagos) 31 ko­
rona. Mind 100 kg. tisztasulyért 20% göngysaly- 
lyal hordóstul Budapestre bérmentve szállítva ér­
tendők. Egyes horcúk 1 koronával drágábbak.

Ásvány kenőolajok. (A Kőolaj finomító 
gyár-részvénytársaság tudósítása az Egyetértés 
számára.) A jegyzett árak a következők :

Fiumei 6. sz. kiváló nehéz gépolaj (faj— 
súly 907/10) 37 k, fiumei 3 sz. nehéz
gépolaj (fajsuly 905/07) 35 k, fiumei 2

. könnyű gépolaj (fajsuly 900,02) 33 k, 
fiumei 1 sz. orsóolaj 30 k., fiumei 0 sz. tisztitó- 
olaj 20 k., fiumei 4 sz. vulkán- (henger-) olaj 
(fajsuly 607/10) 20 k. Továbbá hengerolaj (big, 
magas lobbanási fokul 55 k., (mind 100 kg. tiszta 
súlyért, hordóstul, valódi göngysulylyal, Buda­
pestre szállítva.) Nem orosz nyersolajból fino­
mított olaj, fajsuly és kenőképesség szerint 4—8 
k.-val olcsóbb.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló­
részvénytársaság tudósítása.) Az" üzlet hízott áruban 
szilárd volt. Heti Átlagárak: magyar válo­
gatott 320-380 kilós áru 118—120 f., 2S0—300 
kilós 117—118 f. Üreg 300 kilónál nehezebb 114— 
116 fillér. Szerb 113—117 f., tiszta kilónkint, páron- 
kint 4ö kgr. életsulylevonással és 46/„ engedmény­
nyel. — Eleség-áiak: tengeri 14.— K. — 1. _ 
árpa 12 K. 80 f. Kőbányán átvéve. Helyi állomány" 
deczember 26-án maradt 26422 darab, ehhez felhajtás: 
belföldről 38 drb.. Szerbiából 2484 drb., egyéb 
államokból 2522 drb.. összesen 28944 drb. EUÍaj- 
tás: budapesti fogyasztásra (I—X. kerület) 
Í2C4 drb., belföldre áll darab, Bécsbe 773 da­
rab, osztrák tartományokba 333 darab. A szappan- 
gyárban feldolgoztatott: 1 darab, maradt 24642 da­
rab. — A részvény-szállásokban a szerbiai ser­
tésekkel együtt 12848 darab van elhelyezve. Az 
egészségi és transitó-szállásokban maradt deczember 
2ti-án 0831 darab: ehhez felhajtás Szerbiából
2434 darab, elhajlás 3270 darab, maradt 5039 
darab és pedig szerbiai. Az egészségi szemlénél 
január 1-sejétúl máig 437 darab sertést vontak 
ki a fogyasztás alul és dolgoztak fel technika: 
czélokro.

Bécsi vásár : decz. 30-án. Felhajtás 11777 da­
rab sertés ; köztük 6447 drb. süldő Az üzlet élénk 
volt. Nehéz 108—111 f., középnehéz 101—106 f., süldő 
74 —90 f. száz kilogrammonkrat eleven súlyban.

Drezdai vásár • decz. 15-én. A vásáron volt 
1850 darab vidéki sertés, mely 55—62 márkán 
kelt, eleven súlyban.

Berlini vásár : decz. 27-én. Felhajtás 7449 darab 
serlés. Üzlet csendes volt. Mecklenburg! GO—61-, 
vidéki sertés 58—59, belföldi 56—57 márka.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Hétfő, január 5-én.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ
Tristan és Izolda.

Zünedráma 3 felvonásban. lila: 
Wagner Richard. Fordította : 

Ábrányi Emi]. 
Személyek :

TiiaLm Brozel F.
Marke Szendrúi
lzolde Yasquezué
Kurwenál Tukats
Pásztor Gábor

Kezdete fél 7 urakor.

NÉPSZÍNHÁZ 
Bob herczeg

Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban. írtak: Martos Fe­
renci és Bakunyi Károly. Ze­
néjét szerzett*.-: Huizka Jenő. 

Személyek:
A királynő Krensdnyi S.
György Fedák í?.
Viktória hercegnő Dory M 
Lord Lancaster Raskó
Pomponius 
Tűm bátya

Plumpudding

Pickwick
Kezdete 7 órakor

Kovács M. 
Szerdahelyi 

L*‘dofhZky G.

Kiss M. 
Németh

MAGYAR SZÍNHÁZ
Niniss.

Énekes bohóság 3 fölvonásban. 
Irta : Hennequiu é* Miiiaud. 
Furditotta :Csepreghy Keren,„z. Szemeljek ;
Komiezky gróf Faragó Ü.
A grófnő Pálmay 1.
Greguire .Sziklai K.
Anatol Beaupercil Ratbonyi A 
Desablette Gíré Uj K.
Dupitun Mátrái I.

Kezdete fél 8 orakor.

A demi mondd.
Színmű ö felvonásban. Irta" 
ij. Dumas Sándor. Fordította 

Feleki Miklós. 
Személyek :

Kanjáé Mihál/H
Julin Olivier Nádav
D'Ange báróné Lanczy í. 
Santisné K. Gerö L.
Vermiére

vicomtené Szacsryné-
Sancenaux M. T. Vízvári M

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Az őrnagy úr.

bohózat 3 felvonásban. IrUk 
Mats és Kérőül. Fordítót.a 

Heltai Jenő.
Személyek :

Moutgiron
Labourdette 
Henri Fré vilié
Champe^m 
Moulard 
Iumiinet 
D ingói s 
M&lolzel 
Filerin apó 
Paulette 
Heloise néni

Özv. Martinné 
Dingoisné

Fenyvesi F 
Hegedűd Gy 
Tanay F. 
Uóth S. 
Tapolcxai D. 

Rónaszéki G. 
Vendre! F.. 
Szerem,! Z 
Bárdi U 
Varsányi I.

Nógrádi i. 
R.Rostagni I 
Haraszthy U

URÁNIA.
A megváltás.

Kezdvte 1, 8 órakor

ÓVÁROSI nRFEÜM
Waldmann Imre igazgató.

Nagymezö-utcza 17.
§£" 3 csattanó *®6

Georg Hartmann
negyedórái csalódás.

Lorrison-kvintett
a legelegánsabb hölgy-együttes.

Belloni és Marietta
az idő mi tás csodái, 

továbbá
Egy kellemetlen ember.
Lima asszony.

Fiifi Benée Sylvia Bjering
Les Arbras Rosa de Orth.

Kozmográi.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek ezigányzenekara hangversenyez.

Színházak heti műsora.
M. kir. 
Operabál

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház

Magyar
színház Uránia

Kedd Észak csillaga A nagymama Abrezováczi hö»
Casanova

Bob herczeg Nlni?s A megváltás

Szerda - Monna Yanna A doktor ur Bob herczeg Niniss A megváltás

Csütörtök Denevér Monna Yanna Liliomszál Bob herczeg Niniss
Keleti Svájc

A megváltás

Péntek Hunyadi László Annus k a Louto Bob herczeg Niniss A megváltás

Szombat Tannhäuser Annuska A doktor ur Bob herczeg Kiniss A megváltás

Vasárnap
Btrlichingen

Gőtz Fedóra
Annuska

A doktor ur

Louts

Bob herczeg
Gvime^i

Vadvirág || 1 A megválttá

\\



4. EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANUAR 5. ISOSt'
Ingatlanok fergalma.

Az elmúlt héten a kővetkező ingatlanok kerül­
tek átiratáé alá, u. ra.:

A pe*ti oldalon: Politzer Adolfné VII kerület 
Cserei utcza 6. számú bái.a 4060 koronáért az 
Első magyar iparbankra, Simonyi Kálmán VII. 
kerület Munkás-uteza fi. számú háza 100,000 ko­
ronáért Göttmann Ede és nejére, Bugyi Árpád 
MII. kerület Futó-utez-a 48. számú házának részé 
4700 koronáért Buryi Gyulára, Gyurkoczv Fe­
renci VII. kerület Rákospatak-uteza 16. számú 
házának fele része Gyurkoczv Miklós és Károlyra 
(örökség.), Sajben György X. kerület Ál mos-utcza 
29. számú házának tele része Sajben testvérekre 
(örökség'. Pfeffer testvérek X. kerület O-hegyen 
fekvő 8224—25 hrszümu telkének részei 1625 
koronáért Korchusz Károlyra, Ugyanannak X. 
kerület Ő-hegven fekvő 8227 hrszámu telke 
pék részei 2375 koronáért Vei lay Istvánra 
Várdombi Simonyi Ágoston IV. kerület Hajó-ut- 
oza 10 számú, háza a pesti ág. hitv. ev. magyar- 
rémét egyházra (örökség.)Holczhauser Mihály IX 
kerület. Márton-uteza 11 számú házának fele 
része kisk. Holezhauzer testvérekre (örökség.) 
VJzv. Geist Gáspárné IV. kerület Kecskeméti-ut 
<-za 14 száma háza Geist Helénre. A m. kir. 
kincstár V. Hold-utcza 8 számú háza 104340 
koronáért Hornbostel Brúnóra. A Pesti magyar 
kereskedelmi bank VI. kersleí Ambrus-uteza 6 
számú háza 15387 korona 60 fillérért Strieker 
Sándorra. Sohmidí József és birtoktársai X. ke­
rület kőbányai Újhegyen fekvő 7864 hrszému 
telkének hatheted ré-zei 5155 korona 40 fillérért 
Puszmayer János ea nejére. Halász Etelka VII 
kerület Hársfa-utcna 59.b. számú házának negyed 
része Halász Ábrahám Arnoldra (ajándék.) Kre- 
Csánvi Kálmán a birtoktársai VIII. kerület, Teleki 
tér 23. számú báza Balogh Károly és nejére (csere.) 
Balogh Károly es neje MII. kerület, Práter-utcza 
18. számú háza Krecsányi Kálmán és neje és 
Krecsánri Sarvltára (csere.) A Pesti magyar ke­
reskedelmi bank VII. kerület, Tekp-utcza 42 | 44. 
számú háza 2S500 koronáért Náthán Oszkár és 
nejére. Dr, Borbély József VI. kerület Eötvős- 
uteza 41—b. számú háza S8000 koronáért Szár 
may Bulamér és Ivánra. Stern Miksa és birtok- 
tájsai VT. kerület Ti-réz-körut 24 | a és Ó-utcza 
22. száma háza Ssávoed Artúr és Emilre. Stern 
Mikse V. kerület Erzsébet-tér 13 ezámu háza 
Ágoston Lajosáéra (Örökség.) Stem Miksa és Ur- 
"sai V. kerület Arany János utcza 32 számú háza 
Maiidéi Gvnlánéra (örökség.) Stern Miksa VI. ke­
rület Teréz-körut 2* | b számú háza Szá­
razd Riklrdra (örökség). Fomeeskó János és tár­
sai Vili. kerület Józset-utrza 90. számú háza 
56305 koronáért Hűmmel Ede és nejére. Zsur- 
szánszky Petemé VII. kerület Öv-uicza 23. ez. 
.háza 8012 koronáért ifj. Steigerwald Ferer.ezre. 
lóiö.-z»gi Vilmosné Vili. kerület Jazmin-utcza 16. 
számú házának részei Magsssy Józsefre (örök­
ség5. Töröl; Mihály X. kerület Apally-utcza 30. 

■ne“«"

számú házának fele része Tűrök testvérekre 
(örökség).

A budai oldalon: Melczner testvérekIII. kerü­
let ürömi-utczában fekvő 4315,1—4316 és 4315,2 
hrszámu telke 14400 koronáért Voiárik János és 
nejére. Özv. Lak Jőzsefné I. kerület ''árosmajor- 
utczúban 1564—65. hrsz. telke Schermann Jó- 
zsefné és birloktársaira (örökség). Schlegel István 
és neje III. kerület Fiiatori-dülőben fekvő 6629. 
hrszámu telke 1800 koronáért Lackó Alajos és 
és nejére. Frey Ignáez és testvérei III kerület 
Aranyhegyen fekvő 5849. hrsz. telke 730 koro­
náért Quittner Ármin és nejére.

As Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség: 78S.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a, hoz­

zánk intézett tndakezédásokra készséggé-! felelünk.)

Ss. L Mindenesetre a fiumeibe, anníí is inkább, 
mert Pó'ábnn hasonló irányú tengorésziskola nincs. 
A fiumei nautiea a kereskedelmi minisztérium ha­
táskörében álló internátus, bora évente 15—20 IV. 
köz/piskótát végzett növendéket vesznek fel. Az in­
tézetben 10 ingyenes hely áll a szegényebb sorsnak

Állások

számára. Ezeknek elnyeréséért a folyamodványokat 
április hóig kell headni a keresk. minisztériumhoz. 
A tanfolyam három évig tart, mialatt a szünidőket 
tengeri tanulmányutakkal töltik el. Az érettségi után 
ke évig minden növendék vitorláson lehetőleg föld- 
körüli utat köteles tenni, miután a hadnagyi vizsga 
következik. A hajóhadnagyok két évi gőzhajó szol­
gálat után tehetik le a katonai vizsgálatot ós fokoza­
tosan első osztályú kapitányságig léphetnek elő. Az 
iskola tannyelve olasz s a le vétel előzőleg leteendő 
vizsgálat sikerétől függ, a hol különös tekintettel a 
matematikára s mértanra vannak. E felvételi vizsgá­
lat magyar nyelven is letehető

76017. si&rau éa egy régi előfizetőnek. Ki 
adtuk orvosi tanácsadónknak, ki pár nép múlva te­
lelni fog kérdéseikre.

S. J A tóonte-carlái játékbanktól kellő tájéko­
zást szerezhet Salamon Ödön Soags et Noir az. 
müvéből. Kapható bármely könyvkereskedésben.

77549. számú előfizető. Addig, mig az illető 
lelkész; a törvényben előirt kvalifikácziónak meg nesu 
felel, kongnia segély; en nem részesül, de attól a 
pillanattól lógva, a hogy a minősítést megszerezte, 
ega van a kengruához.

43.925. ez. A kiadóhivatal nem küldheti a lapot, 
ha idejekorán nem tetszik megújítani az előfizetést. 
Kivételt tenni nem lehet. — Évnegyedre üt lariat-

mMUBSSC

R. O. Január 5-é.ig ha megújítja előfizetését meg­
kapja a külön lenyomatat.

Budapesti olvasó. Az az rilletékes fiely- 
maga Kossuth Ferencz, a párt elnöke.

R. K,, Szigetvár. Melegen köszönjük szives so" 
rait. Olvasóközönségünk szeretete és ragaszkodása 
nekünk a legbecsesebb jutalom.

A—t. Mint a czimsza agjáról is láthatja, előfize­
tése decz. 31-én lejárt. A kiadóhivatal tehát, ha egy­
két nap alatt nem újítja meg prenumerálását, kény­
telen a lap expediálását beszüntetni.

Takarékpénztári könyvelő. Közgazdasági 
nagy évi szemlénket dr. Pap Dávid állandó belső 
dolgozótársunk szerkesztette, pd. jel alatt műi­
dig ő i.r.

I. V. Az Egyetértésnek 23 állandó belső dolgo­
zótársa vnn.

F. 8. Sz.'tímár. Egyes esetekben előfordult, hogy 
a pénzügyminiszter a hosszú idő óta hátralékban 
levő és igy túlságosan felszaporodott állami adót 
töröltette, de hogy ezt az eljárást általánosságban 
alkalmazná, arról nem lehet szó.

Sz. L. Miskolcs. 1. A kereskedelemügyi minisz­
ter rendesen pénteken délután 4. órakor szokott fo­
gadni, de azért ez. nem bizonyos, mert esetleg a 
fogadás erről a napról el is maradhat. 2. A foga­
dást megelőzőleg déli 12 óráig kell jelentkezni. 2. 
Egyszerű fekete ruhában is megjelenhet." 4. H. Gy. 
lakik Vili. keretet Józsaf-utezs 31.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Napirend.
Héttő, január 5.

N&ptár: ílétfő, január 5. rom. halb. Te!e-:zfCT prot : 
Árpád gvrőg-oroea (.desuember Zi.) krétai, 16. v«ríauv, asidí. 
Twbtith C. Nap kei 7 éra 23 p. nyugszik -4 óra ti p. Mold 
kel: 10 óra Ul p. dólelött, nyugaták, 11 óra íl p. este.

A pénzügyminiszter fogad d. b. 4 órakor, 
a főváros m&gánépitési hisoitségának fl/é.se ö órakor sz 

uj víiruflhax&n.
A zeneakadémia. r,6vejidekáin«k hangversenye Harraeh 

Hotel dr. titkár tárcalakii-aak alapja javára aajá*. kaljiaeitikca 
tAaáraanj-Mt #7 )

A kwria tanáonAnxk üUae 6 érakor.
A M. TmL Akadémia I. ofirntklyteudk Itt»« tttfar,
A magyar kámgaodaságf UtntmAg ftíaastyo 9 te W 

óta kar atyát hi<yl*ee*lwu
Nemzeti Mwaamar. fiJBftt* te AsrAsytár aytíra d. e. f—1

éréig.
Téli tárlót a »ÄCiarr.okkfcc •—4 éréig. Beléped

1 karaik».
Téli kiállítás ß Nti»iz»1t SzaleLaíaa nyírva 9—f-lj. 

djl ÍV üllár.
IpamQrésteti muzpjzm féli kiállítása nyitva 9—v érái.'

BeiepAilii) nine«.
JCvTPskedeJmi £iv::eum Jparcflarnókban nyitva 5 — 1

Se-Vfc’W-  JN

óró-
Akndtimiu C tetks-szobáki nyitva 10 órát*! .12 úr fű 2 
>!uzoumi könyvtár :;vav.i b—1 ural".
Akadémiai könyvtár nyitva 7 óráig.

Tengerszem
és tenger-szemtelenség.

E#y képes levelezőlap hü mását mutatjuk be 
itt az olvasónak. Egy képes levelezőlapét, a mely- 
lyel nehány hete ezer, meg ezer számra áraszt­
ják el a világot, a melyet küldözgetnek boldog- 
nab-boldogtalannak, nem annyira a levelezőlapra 
Írandó üzenetek miatt, mint inkább magának a 
levelező-lapnak a képe kedvéért.

A tengerszemért vívott bareznak s a tenger­
szem körül elkövetett lengyel garázdálkodásnak 
dicsőítése az éppen nem művészies rajzolat. 
Galieziai embereket ábrázol, a kik-a tengerszem 
hegyéről egyszerű fütykössel elkergetnek egy 
csomó puskás magyart s ezek rémült futással 
menekülnek a bocskores slezák botja elöl, oly 
annyira rohanván, hogy az egyik siető magyar 
ijedtében még hasra is vágódik.

Hát elvették tóifink az utolsó virtusunkat is. 
Bier éve él magyar e hazán, a ezer éve senki* 
nek seha eszébe nem jutott és nem juthatott a 
magyar ember vitéai voltát, bátorságát, harcai kész­
ségét kétségbe venni. Karddal és lovon vette meg 
a magyar Pannóniát, e karddal és lovon tartotta 
meg és védelmezte ezer évig. Az ellenség számát 
sohase olvasta harcz előtt, az elesetteket sohase 
bántotta harcz után. Verekedett szinte minden 
népével Európának, Ázsiának. Fegyvere súlyát 
érezte német és olasz és franczia, törők, tatár és

I mongol, tót, cseh, lengyel, orosz, szerb, bolgár," 
román. Konstantinápolytól Parisig diadaimaa har- 
ezokon járták be vitézeink a kontinenst, s minden 
ellenség, győztes és legyőzött egyaránt elismerte: 
lovaglás és vitéz ellenféllel harezolt. Nem kell 
egyéb bizonyság, hiszen minden népek századok 
óta összeválogatják legvitézebb harezosaikat, felöl­
töztetik őket magyarnak és elnevezik huszárnak.

Régi dicsőségünk, — ez is veszendőbe megy 
már. Hála érte »vezérünk és miniszterelnükiinkt 
nemzeti politikájának. Elhagy lassanként minden, 
ami nemzeti önállóság, magyar erény, független 
törekvés, s nem marad, csak megalkuvás, bele­
törődés, pakíálág és alávetés. A slezák diadal­
maskodik egyszerű fütykössel a fegyveres ma­
gyaron.

Ha igy megy tovább, el kell felednünk a szép 
dalt amit Szabolcska Mihály irt a salzburgi 
kocsmáról, a a salzburgi kocsmában egy ieány 
fölött disputáid német legényekről. Pedig e del 
szerint intéződött volna a tengerszem sorsa is, 
ha Széli Kálmán nem intézi a tengerszemet ti. 
így ven a dal utolsó strófája :

Ha ez a csárda a Tisza mellett Tolna,
Arról a leányról kevesebb szó folyna.
Ha valami folyna, nem a beszéd folyna,
S benn a csárdában is csak egy legéay velna!...

Az a legény pedig nem galieziai volna! ,,,

betöltendők mindenféle 
szakmáBót. Feltételeket 

köz i az 'Országos Pályá­
zati ktizliiny leaujahüan 
megjelent -zárna. Mutat­
ványszám 30 fillér (bélyeg- vásárcsarnok, 
ben is beküldhető) Kiadó-! 
hivatal Budapest Kossuth; 
halos 11. I. ' i-yj \

Narancs
üíkilús postakosár, legszebb 
narancs fri 1.25, manda­
rin 2.—. legfinomabb íuj- 
-lma 2.—, Katona Józsi í- 
nél, Budapest, Központi 
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Elegáns
fc»!Sye* részire leir-ij:-j I
kzléejüwn kl*!.Ant

• fehér r^.-y szinte dban i I
Üóíal faiigyek 
jíu:sí • raliul.

?■*
«eestumcok tvli >:• >y
TSflZ! SzüvetbrV V. foriL^r.'re > 
i-clL'.íwk r.e; Gntrler Józsei* .tlooaar'eriv ó» K 
t 2t‘J volt

ÖSPBBEa»“

Budapesten
színse .upiin j

»Ír-iá;,ci S3 fériuítr:. '1 ker*;het űGO korénál kun
rven ei tiAZiessúfT'^en. r.u- 1
K'üöi szakiam^: ;t é. Lu.t-

belíf.:;'int-.!

■ót, L'vlklll. Kül-’je Le 
fut*, vís u» :b4l/eggel. 

íV', fehnrce- II387- jelige ela« köre 
ó fó-enva keieng;. *. • *-có . tziian-. Annoncen \

rí.tz-iz. üá:et#beB*lV., Lj| Bureau dar Union.
3. <záb. és ;! Gofthar jstrasse. "L

>vó’.Morí«j 23

Ajtók, ablakok
vasredönyők,

Használtak 03 újak, telje­
sen felszerelve, 

igen olcsón kapható!:.

A.

STERNBERG ARMIN és TESTVERE
cs. és kir. inlv. hangszergyárábart,

VII. Kerepesiül 36. szám
Lemez év árjegyzáK kívánatra díjtalan. 

ViezuntelárusitóUnak megfelelő cngeduiéiu". $io

E A NÉGY = 
EVANGÉLIUM

a becsérték háromnegyed részéig, 43 0 ellené­
ben 15 -60 évi törlesztésre. Kataszteri bir- 

oklv és telekkönyvi klvona küldendő be

h^tlaa- ti JclzáWornlmi-IntrzetO 0 0
tulajd. Gurre Ferencz

Budapesten. VI , Váczi-körut 39. sz.
•innánásc óta 200 mlil. kar. meghaladó kílssünuket konvertál

——. Alapittatott 189U-bcu. --

■ Rttfvnycziklus. -

Keresse fel

"BBdapsst, Ülöi-ut 123 E
u régi vámmal

minden <1uhf-r.yzr". raislüV. tús.-« le'ó: u
lepj'-bt» dohányzószpr-rakíárt 

4,2fagy válae/tók v;, ' ci ta-t.-k 
pip.i-436

Wagner Pd i k

_____ kir.
[SdtOífOJ.

Jri' v suták ■.f,a~:r%‘>áa,

szemben Jjj agnea ,.pipA-ki r.,.t __
■$/1/uí Kdrepcs:-utr4W. szám.

51 Hirdetmény.

írta: ZOLA EMIL.
A • erzű 3tal egyedül jogo- 

. iríioti I A X
I hirü oiklusnak, melyben a r..i2>' 
I franczii iro a t:ir^:t'J.:lt’m né^T 

Ic;oia::yobb protilemájtit dolgozz t 
j fel, eddig dió lu'-t réíze jelent meg 
I e^yid'.'ben a íinnczia eredetivei.

TERMÉKENYSÉG
(FÍCONDITÉ-.

Ara írét vaskor, kútciben *1 korona.

munka'Íéyéií

Áti I:tt vfi* 1:0g kütettien 7 korona
Megrendelhető együtt, v. külön- 

külön a

Hasznait

uraságí

antik-képek

MAGYAR BORHÁZ
Budapest, Károly-körut, íközp. városház) épület.
A l'í^«rvv4Fr egyelőre forgalomba Kerülő

9 9B .7 ^ palarzkboroUról. 44213

Az árak mind meyadózva értendők, vidék­
re 14 fillérrel olcsóbb.

Az ATHENAEUM irodíilmi és nyomdai 
részvénytársulat kiadásában megjelent:

LAMPEL ROBERT-féle ‘•

gnrnlinrák. függönyük, csfl/nrok, 
vrűk feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Bútor-Kiállításban
Budapest, Ujvilag-utoza 21.

TGlefonszím 17 -77.

i'm

Király liulmi ó-fehér, Botor Károly ti-rmcse. . . .
!t irály halmi „ „ Czöndör Bál „.................
Dorozsmai rizliugi Rainer főkapitány termés- . . 
1880-as pécsi ó-feber, ...i. ........
llecsi ,, „ Tóth Károly termése . • .
Sznmorodui 1878-as, Wohl László ., ....
Szegzürdi ó-vörös, dr, Eirnitzer Béla terméé"; 

j jSzcgziirdi „ Tóth Károly termése ....
■ :Szegedi uj, fehér vagy siller szegedi gazdák term'-se 

halmi uj, fehér rizüngi vagy véltél;1.., 
omhay uugytermelu termése............................................

I Ezen palaczk-borok 0.7 és 0.5 literes palaczkokban Is kaphatók.
} Palaczkokért darationkiot 12 fillért számítunk s ugyanannyiért vissza- 
í vesszük 5 üveg megrendel*»! díjmentesen házhoz szállítunk.

Mini numiui • ti . ... cze9l6di tárházra vonatkozó reexpeditionáli t ked-
ÍAralAA ? v. •- S 66S46Ö&4 | vezmény kiterjesztése.)
regtőit- 7 ; A magyar kir. átlarnvasut.ik helyi forralm than, I _
I . ---------------------------- » ! valamint a magyar vasúti köteléki forgalomba,• to-j '•*' '

vauba az osztrák-magyar vasúti- kötéléi; és a dél- ............................................. ......... , , .

nyugat, osztrák-magyar vasuk kötelékben. aczecKdi Budapest, Andfássy-út 21 I I T K 0 S D 0 t 6 Q S 6 Q 6 K I* 0 I.
•dv ez- . ________ 1 í# íü

B—mmHK——■!
MÉHNER VILMOS könyvkiadóhivataJáhan (FKANKL1N-

TÁRSULAT) Budapest. LY., Egyetem-ulcza 4. kgipható :

mmi EV

ENETEBQL
Irta

SZANA TAMÁS.
ö

R35 sz€ ve»i éppel és 30 műmelléklettel.

«r Áré ^iszköiésfcsn 40 korona, iy
£ disz.uü 120 legjelesebb festésziink 
és szobrászunk életét és munkáit 

- -1 ■— mutatja Le. -.rrv.

ipható r. xiadótársulatnál EDDAPEST, 
VII kei., Kerepesi-út 54. sz

j vyrr- ■s’snr.fzxn.’^íi. mcavKces^ 
???»??

(WODIANER F. ES FIAI) ■"
é; kir. udvari k6r,yvkere:?:edí!bei j

BSéhány sző a Gazilasszonyoli
tárhá:: részére engedélyezett ri'expeditiúnália ked 
méjjy lOOr., évi január'l-töl kezdve az említett Hti- 

Itelék• dijsíabiaalbán tuglalt azon fiiágvar állón ás o-j 
kon feladott gabone- küldemények ut n is cttkedélye e-|

; tetik. . aielyi kh(jl a feuállú irányítási szabályok,
: .Verl,,‘ 02 irányítás t.zárókig Ljszász-tiúkoson at 
! történik. I
! Ezet, küldemények után reexpcditio illeték czimőnl
- kr.-onktnt ti fillér fog számi,Uatoi.

A. onn : kedvuz.méeybi'n még p»dig visszatérítési 
utjáa részesillriel; n ezeglédi tárházban betárolt és o 
uyu oti vámküifüld (Ncmetorszá«-. Hollandi:,, Nemet- 
alfö:.: Luxemburg. Francziaország és Svá|<*) álfo-I.

- hiiis^ira reexped'ú. oly paboua stb. küldeményei:1 
! iin-lyek a küllöKii ttüteléki dijezabátóokban íó-l vc't, uky

illomásokról ízzármaznak. a melyek a fennálló irá­
nyítási szabályok órtelmébea az irányítás ÍVjszása-i 
Rákoson át turtéiiik

Budapest, lE!02. di-czcmher íúbau.
A magyar úr. államvasutak iguzgalusaca a részes 

j vasutak nevében ...
(VlánnTomsá uz-ni dljiztztlk.)

jj őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni 
7 M kmek, a kinek az emberek titkos hajaikat b:

Teljoa

Petőfi kiadás
1 koronícrt. KiaV.ja az eATRE 
NEL'Ü, r.-t. (Kerepe-:i-ut űí. a* ) 
és uvy ott miut iaind:n könvv- 
kfretikndésben kapható.
ftsassaasssr.äGif: agEUBBB—

Titsos hetegsegei -yógyi'-riu:.. legjobbal, alánt
ható ezen speoiullata, ezerfelett gazdag 
tapasztalatai ;■ apján, melyeket rendelő inté­
zetében e* a kórház bugyezervei éa i 
bujakóros osztályán való működése alatt \ 

számos even át szerzett.

DR.
emerlt. korházi orvos —- Speoziailst»

gyorsan éa alapo-sn gyógylí bármely régi és makacs

titkos betegségei!
(hngyo.Tiőrolyáa*, sebeket, syphillst stb.)

I nt 3 o ín t i á í (férfiúi gyengeség) g 
még idősebbeknél is meglepő eredinénynycí, ai 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelckvf dijtalaaul válasiz. Kiriaati i gyógyszerek. 

Rendel : ti. c. S— 0-ig ; eets 6—8 ig.

Badipcsten. ErzséM-Xömt 12. szám, félemelet.
<Bej«trat a lépcsőnél. — Külön várótermek.) g

^rr ételre
krirestetik sü rgösen egy igen jó 
karban levő, kitü nő gyártmányú, csak 

keveset használt, nagyobb alakú

amerikai sajtó
és egy

papsrwágé gép.

Sajnos, — de való igaz., hogy a mai korban i 
! 'feltűnően sok az olyan ember, a kinek vére és test- I 
í nedvei meg vannak fertőzve és'a ki fiatalkori konv- 
Rn'yelmüség 6i rossz szokások által idegrendszerét’ ti» 
rbzellt-mi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, hogy 
' ezen szörny ti állapot megszűnjék. Kell lenni vala 

kinek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal. !
vala-

hajaikaí bátran 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondhassák. Di 
nem elég ;un ezen bajokat bárkintk elpanaszolni 
hanem olyan !■ >1 kiismeretes specialista orvoshoz kell 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsoLai 
tud adui és az esetleg már meglévő bajokon is tud 
segíteni, akkor majd megszűnik a titkos be: épségek léte­
zése. Ilyen magasztos hivatásu és erre való dr*Palóc? 
r. kórházi orvos, specialista országos hirü intézet, 
(Budapest. VII., Kerepcsi-ut 10), a hol u legnagvohb 
titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy térti, mint 
nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg vin­
es testnedvei megtisztulnak, idegei megerősödnek, az 
egész szervezet megszabadul a kúranyagoktúl, leik. 

i kínjai megszűnnek. Ezen intézőt a benne alkalmazón 
' és sok ezer betegen biztos és teljes ux-dinénynyel I 
használt gyógymódnál ibgya a monarchiában úttörő ! 
é-s egyedülálló. A mindennapi foglalkozás megzuva- ! 
rása nélkui, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan I 
gyógyítja már sok év óta Dr. Palúcz az ó speciális ] 
gyógymódjával még a egelhanyagollabb »setékben | 
is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg- és hát j 
perinezbajokat, az önt'ertőzés és szifilisz utóbajait, 
magömlést, elgyengült fértierőt, (impotenciát), arany- | 
eret, vórbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szer­
vek minden bet-gségoit. Kők részere külön váróterem 
és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
levelére kuucritö titoktartó választ (a levélbe csak 
válaszbélyeget kell mellékelni). A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleket elégelik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges 
speciális gyógyszerekről is gondoskodik. A rendelési 
Dr. Palúcz önmaga és egyedül végzi n.iponta déle.ott 
II) órától délu ám C óráig (vasárnap déli 1 -ig).

O.im : Dr. Palúcz v. kórházi orvos, specialista 
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Mayyar
SZAKÁCSKÖNYV.

! Legújabb, kipróbált és biztos ut- 
' mutató mint kelljen 1131 Külön­
féle legjobb izü vtult. süteményt 
. kb. legügyesebben és a legjobb 
Ízlés szurrnt készjtec . - Egy

1 toldalékkal, mely magában toglal

Guzdnaszó aj túrt

■ vagy mindennemű útmutatásokat 
a ház, konyha és éléskamra kö­
rül ; ar. asztalteritósről, az étkek 

1 felszereléséről. A magyar bázi- 
1 asszonyok számára késútette 
Németh Zsuzsanna. Ara kötve 

2 korona.

Magyar konyha.
I

Legújabb és legczélszerübfc képes 
(szakácskönyv Több mint 13QD 
I vénynyel. lüu étlappal, i2o kép­

pel. Függelékül :

Házi ezukrászat.
’ GssznáUitntta Kovács Teréz 
1 Ara diszkötesben 3 korona 20 fill.

Ä „Házi ezukrászat.11
Külön kiadásban is megjelent. 
— Ára vásronkötésben I korona 

20 fillér

fkyi
öt/

Éle^rrndi

SZAKA CSKŐNY V
mindazok számára, kik egészségi 

. állapotuk következtében, az étke- j 
i zés dolgában óv itosságra vannak I 
I utalva. l)r. Wi- I raunká a után I 
I tekintettel a hazai viszonyokra I 

irta K. kaniczkv Irma, Ára
80 filler. 6

A hete"; konvha.
, Gvakorla‘i útmutató ételek és 
i italok legczélszerübb készítés re 
! beteg és lábadozók számára. Dr. 
Wiel M. és más orvosi tekinté- 

i lyvk éleírenái szabályai szerint 
I szerkeszUette K. Ben: :zky Irma. 

Ara 80 fillér.

Ügyes szakácsnő
és gondos gazdasszony.

.Útmutatás kezdő gazdasszonyok 
! számára a LulvIxiI au. vléstar- 
! ban. pinczúbpn. kertbon és la- 
j kukban Saját gyakorl ó i tapasz- 
j talatai után us>zeáll-totta és ; ;- 
vitette Vörös Eszter. Harmadik 

• javított kiadás. Ara kötve 2 kor. 
40 fillér

Ajánlatokat elfogad az „Egyetértés“ 
kiadőhiv atala. 1Ü001

legmagasBhli Leven/ < a idtilt folyásoknál befecskendezés nélkül 
a legbiztosabb grégjinemek a

„Sanid labdacsok“
bizonyulta!;. Egy deboz 100 labdacs tartalommal én poatos kaaz- 
oálatl utasitassal 6 kér. Vidékre »íáiYÚt melleit dútkxéten ktild jl

»Magyar Király? gyógyszertár
Budapest, V , Marokkói Mcza 2 e sz. (Erzseont-tér sarok.)

i Arany kincstár.
: Nélkülözhetetlen tanácsadó min- 
i den csalad és báziariá.-ra, mely- 
j ben száz meg százféle hasznos 
I utasítás foglaltatik a háztartás és 
gazdálkodás számára. Szerkesz­
tette K. Baniczky Irma. Ara 

kötve 2 korona.

Általános
Mafl/ar-Fr-incida

SZAKÁCSKÖÉÉ'ftf
mely a mellett, hogy a szakács- 

• művészet legmagasabb igúnvei- 
nek megfelel, különös t, kinte lel 

, van a je. magyar polgári kony­
hára is. A linóm papíron nyomott 
szöveget mintegy iicgv ;/.áz kép 
és busz. gyönyörű szárnyon.atu 
mümelléklet díszíti. Ára diszkü- 

té-cben 15 korona.

Nyomatottá kiadóf.ulajdono? Magyar Újságkiadó RíszvényTársasúg kiirforgíigépein
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